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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Ως απόρροια της στρατηγικής επιδίωξης για απολογισμό, λογοδοσία και διαφάνεια 
αναφορικά με τη δραστηριοποίηση και τις παρεμβάσεις της, η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) έχει αναπτύξει ένα Ολοκληρωμένο Σύστημα για Αξιολόγηση 
των Επιδράσεων της στην κυπριακή οικονομία.  Το Σύστημα αυτό αποτελεί το βασικότερο 
εργαλείο στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας της ΑνΑΔ για τεκμηρίωση της συμβολής 
της καθώς και αποτίμηση της επίδρασης των παρεμβάσεων της στις συμμετέχουσες 
επιχειρήσεις και στα συμμετέχοντα άτομα. 

 
Στο Σύστημα αυτό, στο πλαίσιο του οποίου διενεργήθηκαν ήδη αρκετές έρευνες/μελέτες 
αξιολόγησης των επιδράσεων της ΑνΑΔ, εντάσσεται και η παρούσα μελέτη αξιολόγησης των 
επιδράσεων του Σχεδίου Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για Απόκτηση 
Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (2014), η οποία γίνεται για τα 
επωφελούμενα άτομα τα οποία συμμετείχαν στο Σχέδιο την περίοδο 2014 - 2015.   

 
Το Σχέδιο, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή από την ΑνΑΔ σε στενή συνεργασία με το 
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσα στον Απρίλιο 2013, 
επαναπροκηρύχθηκε τον Μάρτιο 2014, με στόχο τη συνέχιση της συμβολής στην 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της οικονομικής κρίσης στην απασχόληση και την ανεργία 
στην Κύπρο.  Στόχος του Σχεδίου ήταν η παροχή ευκαιριών απόκτησης εργασιακής πείρας σε 
άνεργους νέους πτυχιούχους, με σκοπό τη βελτίωση της απασχολησιμότητας τους με την 
παράλληλη παροχή δυνατότητας σε επιχειρήσεις/οργανισμούς να αξιοποιήσουν προσοντούχο 
δυναμικό. 

 
Η διάθεση σημαντικών ανθρώπινων και οικονομικών πόρων για το Σχέδιο καθιστούν 
απαραίτητη την αξιολόγηση του με σκοπό την αντικειμενική εκτίμηση των επιπτώσεων του 
καθώς και της συμβολής του στην απάμβλυνση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης, ώστε 
να προωθηθούν ενέργειες βελτίωσης, εμπλουτισμού και αναβάθμισης παρόμοιων Σχεδίων 
στο μέλλον. 

 
Η μελέτη για αξιολόγηση του Σχεδίου γίνεται τόσο μέσα από την συμπλήρωση σύντομου 
ερωτηματολογίου από τους συμμετέχοντες αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συμμετοχής 
τους στο Σχέδιο όσο και με τη διενέργεια έρευνας πεδίου με τη συμπλήρωση 
ερωτηματολογίου αναφορικά με την κατάσταση των ατόμων περίπου 8 μήνες μετά από τη 
συμμετοχή τους στο Σχέδιο.   

 
Η συνεισφορά των συμμετεχόντων, με τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων, την παροχή 
στοιχείων και πληροφοριών και την ειλικρινή παράθεση εκτιμήσεων και απόψεων ήταν πολύ 
σημαντική για την επιτυχή ολοκλήρωση της μελέτης και η ΑνΑΔ τους εκφράζει δημόσια τις 
ευχαριστίες της. 
 
 
 
Γιώργος Παναγίδης 
Γενικός Διευθυντής 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η αξιολόγηση των κοινωνικών παρεμβάσεων, περιλαμβανομένων των δραστηριοτήτων 
κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού, είναι δραστηριότητα ψηλής 
προτεραιότητας. Η αξιολόγηση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των αρχών διοίκησης και 
συνεισφέρει στην κοινωνική λογοδοσία των εφαρμοζόμενων πολιτικών. 
 
Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) έχει ως πάγια επιδίωξη τον 
απολογισμό, τη λογοδοσία και τη διαφάνεια αναφορικά με τις επιδράσεις των 
παρεμβάσεων της στο ανθρώπινο δυναμικό, στις επιχειρήσεις αλλά και γενικότερα στην 
οικονομία και κοινωνία της Κύπρου. 
 
Με στόχο την αξιολόγηση των επιδράσεων των διαφόρων δραστηριοτήτων κατάρτισης και 
ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού, η ΑνΑΔ σχεδίασε και λειτουργεί από το 2010 το 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Αξιολόγησης (ΟΣΑ) των Επιδράσεων της στην Κυπριακή 
Οικονομία.  
 
Επίκεντρο του συστήματος είναι η αξιολόγηση των επιδράσεων της ΑνΑΔ στα ακόλουθα 
αλληλοσχετιζόμενα πεδία: 
 

• Απασχολησιμότητα και προσαρμοστικότητα του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου. 

• Αναβάθμιση των κυπριακών επιχειρήσεων. 

• Ενίσχυση των υποδομών και συστημάτων ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού. 

• Αύξηση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας της κυπριακής οικονομίας. 
 
Στο πλαίσιο του ΟΣΑ εντάσσεται και η συγκεκριμένη μελέτη, η οποία αφορά στην 
αξιολόγηση των επιδράσεων του Σχεδίου Τοποθέτησης Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για 
Απόκτηση Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις/Οργανισμούς (2014) (στο εξής «Σχέδιο») στα 
άτομα που συμμετείχαν στο Σχέδιο την περίοδο 2014 - 2015. 

 
1.1. Σκοπός της μελέτης 
 
Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η αξιολόγηση των επιδράσεων στα επωφελούμενα 
άτομα από τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο μέσα στην περίοδο 2014 - 2015.  Το Σχέδιο 
στόχευε στη βελτίωση της απασχολησιμότητας άνεργων νέων πτυχιούχων με την παράλληλη 
παροχή δυνατότητας σε επιχειρήσεις/οργανισμούς να αξιοποιήσουν προσοντούχο δυναμικό.   
 
Οι επιμέρους στόχοι της μελέτης επικεντρώνονται στα πιο κάτω: 
 

• Αξιολόγηση της επίτευξης των στόχων του Σχεδίου.  

• Αξιολόγηση των μηχανισμών υλοποίησης του Σχεδίου. 

• Αξιολόγηση της συμβολής του Σχεδίου στην οικονομία και αγορά εργασίας της Κύπρου. 

• Καταγραφή των βασικών χαρακτηριστικών των επωφελούμενων ατόμων που 
συμμετείχαν στο Σχέδιο. 

• Εκτίμηση των επιπτώσεων από τη συμμετοχή του ανθρώπινου δυναμικού στο Σχέδιο. 

• Εκτίμηση του βαθμού ικανοποίησης των ατόμων από τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο. 
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1.2. Έκταση της μελέτης 
 
Στη μελέτη παρουσιάζονται τα αποτελέσματα αξιολόγησης των 1.682 ατόμων που 
συμμετείχαν στο Σχέδιο την περίοδο 2014 - 2015.   

 
1.3. Μεθοδολογία 
 
Η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για ολοκλήρωση της μελέτης περιλαμβάνει διάφορα 
στάδια που απεικονίζονται παραστατικά στο διάγραμμα που ακολουθεί. 

 

 
 

Αρχικά έγινε καθορισμός του πληθυσμού της έρευνας που ήταν οι άνεργοι οι οποίοι 
ολοκλήρωσαν με επιτυχία τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο.  Παράλληλα, έγινε 
διαχωρισμός του πληθυσμού σε αυτούς που είχαν τοποθετηθεί στον Ευρύ δημόσιο τομέα 
και σε αυτούς που είχαν τοποθετηθεί στον Ιδιωτικό τομέα, δεδομένου των διαφορετικών 
συνθηκών στους δύο αυτούς τομείς.  Ο Ευρύς δημόσιος τομέας περιλαμβάνει τη Δημόσια 
Υπηρεσία, τους Ημικρατικούς Οργανισμούς και τους Δήμους ενώ στον Ιδιωτικό Τομέα 
περιλαμβάνονται οι Ιδιωτικές Επιχειρήσεις, οι Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί και οι 
Μητροπόλεις.   
 
Η συλλογή των στοιχείων πραγματοποιήθηκε με τη χρήση δύο κατάλληλα διαμορφωμένων 
ερωτηματολογίων.   
 
Η συμπλήρωση του πρώτου ερωτηματολογίου, το οποίο σχεδιάστηκε από την ΑνΑΔ, 
αναμενόταν να υποβληθεί από όλους τους συμμετέχοντες 15 μέρες μετά την ολοκλήρωση 
της συμμετοχής τους στο πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής πείρας.  Περιλάμβανε στοιχεία 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ ΝΕΩΝ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΠΕΙΡΑΣ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ / ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ (2014)

Συμπλήρωση Ερωτηματολογίου μέσω 
Τηλεφωνικών Συνεντεύξεων

Επεξεργασία Στοιχείων

Ανάλυση και Σύνθεση 
Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης

Συμπλήρωση Ερωτηματολογίου από τους 
Συμμετέχοντες και Υποβολή στην ΑνΑΔ

Πρώτο Ερωτηματολόγιο Δεύτερο Ερωτηματολόγιο
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αναφορικά με τα οφέλη συμμετοχής και τον βαθμό ικανοποίησης των επωφελούμενων 
ατόμων.   
 
Η συλλογή των στοιχείων για το δεύτερο ερωτηματολόγιο έγινε με τη διεξαγωγή 
τηλεφωνικής έρευνας πεδίου με επανειλημμένες προσπάθειες συλλογής στοιχείων από όλα 
τα 1.682 άτομα που ολοκλήρωσαν με επιτυχία το Σχέδιο.  Το ερωτηματολόγιο σχεδιάστηκε 
από την ΑνΑΔ σε συνεργασία με Ανάδοχο ο οποίος επιλέγηκε μέσω διαδικασίας προκήρυξης 
διαγωνισμού για την «Παροχή Υπηρεσιών Έρευνας Πεδίου αναφορικά με την Αξιολόγηση 
των Επιδράσεων των Σχεδίων της ΑνΑΔ στο Ανθρώπινο Δυναμικό της Κύπρου».  Ανάδοχος 
της Σύμβασης είναι η εταιρεία Enoros Consulting Ltd, η οποία ανέλαβε τη διεκπεραίωση των 
τηλεφωνικών συνεντεύξεων της έρευνας πεδίου κατά την περίοδο Νοεμβρίου 2015 – 
Μαρτίου 2016.  Το ερωτηματολόγιο επικεντρωνόταν στις επιδράσεις του Σχεδίου στα 
επωφελούμενα άτομα.   
 
Με στόχο τη διακρίβωση της αξιοπιστίας των στοιχείων, έγινε υπολογισμός του στατιστικού 
λάθους για κάθε στρώμα του πληθυσμού, δηλαδή για Ευρύ δημόσιο τομέα και Ιδιωτικό 
τομέα, χρησιμοποιώντας τον μαθηματικό τύπο:  
 

12
2

−
−×

×
Ζ= N

nN
n

αε
 

 
όπου: 
 
ε = Στατιστικό λάθος 
 
Ν = Μέγεθος του πληθυσμού 
 
n = Μέγεθος του δείγματος 
 
Ζα/2 = Άνω α/2  σημείο της Ν(0,1) 
 
Το μέγεθος του πληθυσμού έρευνας, του αντίστοιχου δείγματος, το ποσοστό κάλυψης και 
το στατιστικό λάθος κατά ερωτηματολόγιο και κατηγορία επιχείρησης/οργανισμού 
τοποθέτησης φαίνονται στον Πίνακα 1.   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
ΜΕΓΕΘΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ/ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ 
 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

/ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΔΕΙΓΜΑ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ 

ΛΑΘΟΣ 
Πρώτο Ερωτηματολόγιο 
Ευρύ δημόσιο τομέα 878 678 77,2% 1,5% 
Ιδιωτικό τομέα 804 651 81,0% 1,4% 
ΣΥΝΟΛΟ 1.682 1.329 79,0% 1,0% 
Δεύτερο Ερωτηματολόγιο 
Ευρύ δημόσιο τομέα 878 820 93,4% 0,7% 
Ιδιωτικό τομέα 804 766 95,3% 0,7% 
ΣΥΝΟΛΟ 1.682 1.586 94,3% 0,5% 
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Για την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων έγινε αναγωγή των αποτελεσμάτων της έρευνας 
για το σύνολο των συμμετεχόντων, πολλαπλασιάζοντας τα αποτελέσματα με τους 
συντελεστές αναγωγής. Οι συντελεστές αναγωγής υπολογίστηκαν με τη διαίρεση του 
πληθυσμού έρευνας με το δείγμα κατά ερωτηματολόγιο και κατηγορία επιχείρησης/ 
οργανισμού. Με τον τρόπο αυτό τα αποτελέσματα που παρουσιάζονται αναφέρονται στον 
πληθυσμό έρευνας (1.682 άτομα) και όχι στο δείγμα (1.329 άτομα για το πρώτο 
ερωτηματολόγιο και 1.586 άτομα για το δεύτερο ερωτηματολόγιο) που καλύφθηκε στο 
πλαίσιο της έρευνας. 
 
Ακολούθως έγινε διαγραμματική απεικόνιση των αποτελεσμάτων, ανάλυση των στοιχείων 
και εξαγωγή συμπερασμάτων αναφορικά με την αξιολόγηση των επιδράσεων του Σχεδίου. 

 
1.4. Περίγραμμα της μελέτης 
 
Στο πρώτο κεφάλαιο περιέχεται ο σκοπός και η έκταση της μελέτης καθώς και η 
μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε για τη διενέργεια της αξιολόγησης του Σχεδίου. 
 
Στο δεύτερο κεφάλαιο αναλύονται βασικά χαρακτηριστικά του Σχεδίου.  Γίνεται συνοπτική 
περιγραφή του και ανάλυση σε αριθμούς των συμμετοχών ανέργων νέων πτυχιούχων και των 
αντίστοιχων δαπανών που έγιναν για υλοποίηση του Σχεδίου.  Παράλληλα, γίνεται ανάλυση 
σε σχέση με τα δημογραφικά στοιχεία για όλους τους συμμετέχοντες που ολοκλήρωσαν τη 
συμμετοχή τους στο Σχέδιο  και καταγράφονται τα χαρακτηριστικά των επιχειρήσεων στις 
οποίες τοποθετήθηκαν οι άνεργοι, ανεξάρτητα εάν οι συμμετέχοντες έχουν συμπληρώσει ή 
όχι το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του Σχεδίου. 
 
Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα αποτελέσματα αξιολόγησης των επιδράσεων του 
Σχεδίου στην απασχολησιμότητα.  Σημειώνεται ότι η ανάλυση των στοιχείων προκύπτει από 
την επεξεργασία του δεύτερου ερωτηματολογίου που συμπληρώθηκε μέσω της τηλεφωνικής 
έρευνας πεδίου και γίνεται διαχωρισμός κατά κατάσταση απασχόλησης των συμμετεχόντων 
και κατά κατηγορία επιχείρησης/οργανισμού.   
 
Στο τέταρτο κεφάλαιο περιγράφονται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του Σχεδίου, όπως 
αυτά προέκυψαν από τη συμπλήρωση του πρώτου ερωτηματολογίου από τους ίδιους τους 
συμμετέχοντες.  Συγκεκριμένα, δίδονται στοιχεία αναφορικά με τα οφέλη που αποκόμισαν οι 
επωφελούμενοι και τον βαθμό ικανοποίησης τους από τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο και 
γίνεται διαχωρισμός κατά κατηγορία επιχείρησης/οργανισμού.   
 
Στο πέμπτο κεφάλαιο καταγράφονται οι κυριότερες διαπιστώσεις/πορίσματα που έχουν 
προκύψει από την ανάλυση και εξέταση των επιδράσεων στους συμμετέχοντες του Σχεδίου.   
 

Αποτελέσματα Αξιολόγησης  των 
Επιδράσεων του Σχεδίου Τοποθέτησης 

Άνεργων Νέων Πτυχιούχων για Απόκτηση 
Εργασιακής Πείρας σε Επιχειρήσεις / 

Οργανισμούς (2014)

Οφέλη ΣυμμετοχήςΕπιδράσεις στην 
Απασχολησιμότητα

Ικανοποίηση 
Συμμετεχόντων
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2. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
 
Σε αυτό το κεφάλαιο γίνεται μια σύντομη περιγραφή των κύριων χαρακτηριστικών του 
Σχεδίου και δίνονται στοιχεία αναφορικά με τον αριθμό των συμμετοχών στο Σχέδιο και τις 
αντίστοιχες δαπάνες που έγιναν για υλοποίηση του Σχεδίου.  Παράλληλα, αναλύονται τα 
δημογραφικά χαρακτηριστικά των συμμετεχόντων, τα οποία αφορούν φύλο, ηλικία, επίπεδο 
εκπαίδευσης και επαρχία μόνιμης διαμονής.  Πρόσθετα, καταγράφονται τα χαρακτηριστικά 
των επιχειρήσεων/οργανισμών στις οποίες έγινε η τοποθέτηση των ατόμων τα οποία αφορούν 
την κατηγορία, τον τομέα οικονομικής δραστηριότητας και την επαρχία.   

 
2.1. Περιγραφή του Σχεδίου 
 
Το Σχέδιο είχε εξαγγελθεί από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας μέσα στο 2013 στο πλαίσιο 
των μέτρων για επανεκκίνηση της οικονομίας.  Η πρώτη προκήρυξη του Σχεδίου το οποίο 
σχεδιάστηκε σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, έγινε τον Απρίλιο του 2013 και σε συνέχεια της επιτυχούς υλοποίησης του, στις 
17 Μαρτίου 2014 προκηρύχθηκε η πρόσκληση του 2014.  Στόχος του Σχεδίου, ήταν η 
παροχή ευκαιριών απόκτησης εργασιακής πείρας σε άνεργους νέους πτυχιούχους, με 
σκοπό τη βελτίωση της απασχολησιμότητας τους με την παράλληλη παροχή δυνατότητας σε 
επιχειρήσεις/οργανισμούς να αξιοποιήσουν προσοντούχο δυναμικό.   
 
Στο Σχέδιο εντάσσονταν άνεργοι νέοι πτυχιούχοι οι οποίοι πληρούσαν τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας και οι οποίοι κατατάσσονταν σε κατάλογο με σειρά προτεραιότητας.  Η 
δήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο Σχέδιο, έγινε με πρόσκληση της ΑνΑΔ προς τους 
άνεργους νέους πτυχιούχους και προς τις επιχειρήσεις/οργανισμούς.   
 
Τα κριτήρια που λήφθηκαν υπόψη για την επιλογή των καταρτιζομένων φαίνονται στη 
συνέχεια: 
 
Κριτήρια επιλεξιμότητας: 
 
• Εγγεγραμμένοι ως άνεργοι στα Γραφεία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΑ). 

• Ηλικίας κάτω των 35 ετών. 

• Κάτοχοι πτυχίου/ακαδημαϊκού προσόντος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τριετούς 
τουλάχιστον φοίτησης ή μεταπτυχιακού προσόντος, μονοετούς τουλάχιστον φοίτησης. 

• Χωρίς σχετική με τις σπουδές τους πείρα, πέραν του τριών μηνών.  Σημειώνεται ότι στη 
χρονική διάρκεια της πείρας δεν υπολογίζεται εργασία που αποτελούσε προϋπόθεση για 
απόκτηση των ακαδημαϊκών τους προσόντων, ή για απόκτηση δικαιώματος άσκησης 
επαγγέλματος. 

• Μη συμμετέχοντες πτυχιούχοι στο αντίστοιχο Σχέδιο του 2013 για χρονικό διάστημα 
πέραν του ενός μηνός. 

• Είναι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας ή πολίτες οποιουδήποτε άλλου Κράτους 
Μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή όσοι έχουν τα ίδια δικαιώματα με τους 
πιο πάνω, οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στις περιοχές που ελέγχονται από την Κυπριακή 
Δημοκρατία και έχουν δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης στην αγορά εργασίας της 
Δημοκρατίας. 
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Κριτήρια προτεραιότητας: 
 
• Κάτοχοι Μεταπτυχιακού ή Διδακτορικού τίτλου. 

• Έγγαμοι με εξαρτώμενο/α τέκνο/α. 

• Μονογονιοί (άτομο, που ζει με ένα τουλάχιστον εξαρτώμενο τέκνο και είναι άγαμος/η, 
χήρος/α, διαζευγμένος/η με εξαρτώμενο τέκνο/α). 

• Μακροχρόνια άνεργοι (6 – 12 μήνες, 12 – 24 μήνες, 24+ μήνες).  Ορφανοί μακροχρόνια 
άνεργοι έχουν προτεραιότητα. 

 
Οι πτυχιούχοι κατατάσσονταν σύμφωνα με τα κριτήρια επιλεξιμότητας και 
προτεραιότητας ενώ άτομα που δεν πληρούσαν τα κριτήρια επιλεξιμότητας απορρίπτονταν.  
Σε περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων, λαμβανόταν υπόψη η ημερομηνία εγγραφής των 
ανέργων στη ΔΥΑ, δίνοντας προτεραιότητα στους πιο μακροχρόνια άνεργους.  Ανεξάρτητα 
από τα πιο πάνω, προτεραιότητα για ένταξη στο Σχέδιο είχαν τα Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ). 
 
Οι άνεργοι πτυχιούχοι οι οποίοι επιλέγονταν, τοποθετούνταν για απόκτηση εργασιακής 
πείρας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς και υπηρεσίες/ 
οργανισμούς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα περιλαμβανομένων των αρχών 
τοπικής αυτοδιοίκησης.   
 
Τα κριτήρια επιλεξιμότητας για τις επιχειρήσεις/οργανισμούς αφορούν στα ακόλουθα:  
 
• Ασκούν δραστηριότητες σε περιοχές που ελέγχονται από την Κυπριακή Δημοκρατία και 

είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ως εργοδότες ή ως 
αυτοτελώς εργαζόμενοι. 

• Διαθέτουν κατάλληλη οργάνωση και κατάλληλο καθοδηγητή, ο οποίος θα αναλάβει την 
καθοδήγηση και επίβλεψη του πτυχιούχου. 

• Δεν απασχολούν παράνομους ή/και αδήλωτους εργάτες. 

• Η επιχείρηση/οργανισμός απασχολεί τον πτυχιούχο κατ΄ελάχιστον 25 ώρες εβδομαδιαία. 

• Δεν έχουν προβεί σε μείωση του αριθμού των εργαζομένων τους στις θέσεις που 
προτίθενται να τοποθετηθούν οι πτυχιούχοι, μετά την ανακοίνωση του Σχεδίου.  Νοείται 
ότι εξαιρούνται οι περιπτώσεις μείωσης λόγω οικειοθελούς αποχώρησης, αφυπηρέτησης 
και απόλυσης λόγω σοβαρού παραπτώματος. 

• Οι προσφερόμενες θέσεις πρέπει να είναι θέσεις για τις οποίες απαιτείται πτυχίο/ 
ακαδημαϊκό προσόν. 

• Στις προσφερόμενες θέσεις δεν εντάσσονται άτομα τα οποία είναι κύριοι μέτοχοι, 
ιδιοκτήτες ή διευθυντές των επιχειρήσεων/οργανισμών, οι σύζυγοι τους, ή συνδέονται με 
πρώτου ή δεύτερου βαθμού συγγένεια εξ αίματος ή εξ αγχιστείας με αυτούς. 

• Τα γραφεία ή άλλα υποστατικά από όπου ασκούν τις επιχειρηματικές τους 
δραστηριότητες βρίσκονται εκτός οικίας. 

• Δεν βρίσκονται σε ισχύ διοικητικές κυρώσεις από την ΑνΑΔ, που επηρεάζουν τη 
συμμετοχή τους στο Σχέδιο. 

 
Τα κριτήρια προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις/οργανισμούς αφορούν στα ακόλουθα:  
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ας λυμάτων κα
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επισκευής 
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υ και επισκευή
ρωσης και επικ
Επαγγελματικ
τηριοτήτων, τ
Τεχνών, διασκ
ων Ετερόδικω
αποίησης, της
αι διαχείρισης
ας, δασοκομία

0,5%
έας
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αυτοκινήτ
ιστημονικώ

ής αυτοκινήτω
κοινωνίας, τω
κών, επιστημ
της Δημόσιας 
κέδασης και ψ
ων οργανισμών
ς Παροχής ηλ
ς αποβλήτων κ
ας και αλιείας
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ων, της Μετα
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ψυχαγωγίας, τω
ν και φορέων
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 μεγαλύτερ
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κάτω των 30 ω
ησης εξαρτάτ
της επιχείρη

ηση ενώ εάν ε

Ευρύς Δ

Πλήρης & Μ

2
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Ευρύς Δη

Μέχρ
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καθεστώς 

αθεστώς πλ
ομα που τοπ

α 15 παρου
υ εργάζοντα
ες μηνιαίες
νιαίες απο
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Ιδιωτικό τομ

                  
η ορίζεται η ε
ωρών την εβδ
ται από τις ώρ
ησης είναι 3
εργάζεται και 
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απασχόλησ
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αι.  Πάνω α
ς αποδοχές 
οδοχές των
ακαθάριστε
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εργασία 35 ω
δομάδα.  Για ε
ρες εργασίας 
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ς
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η ποσοστια
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ΣΤΗΝ ΕΞΕ
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ετεχόντων π
ση εργασίας
εση εργασί
ίναι καθόλο
υς συμμετέ
τομέα (56,

τεχόντων π
αν.  Σχεδόν 
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70,

1-9 ά
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μα 19 παρ
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όμων που το

3%

7%

άτομα

ΣΥΝΕΧΙΣΗ
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σεων με α
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48,1%

51,9%
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χα με τα π
ηση/οργανισ
απασχόληση
ση 10-49 άτ
πασχόληση 
που είχαν τ

ι το ποσο
κάποιο περ
πιχείρηση/ο
μένο (7,9%)
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όπως είνα
τοποθετήθη

0

μέας

ΜΜΑ 20
ΝΗΣ ΣΤΗΝ
ΗΘΗΚΑΝ Α
ΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

μήνες 7 μή

ά με το χ
αν για τους 
μετά την 
α αφορούν 
τή στην οπ
ησης μετά τη

αι στην επι
χρονικό δι
ί είτε για δι

υς λόγους 
ήθηκαν.  Ο
χείρηση/οργ
σης/οργανισ
αι αναμενό
ηκαν σε επι

31

22

18

6,

2,

8,

4,

Σύν

Ν ΕΠΙΧΕΙΡΗ
ΑΤΟΜΩΝ Π
Η/ΟΡΓΑΝΙΣ

νες 8 μήνες

χρονικό δι
απασχολού
ολοκλήρω
συμμετέχον
οία τοποθετ
ην ολοκλήρ

ιχείρηση/ορ
ιάστημα μ
ιάστημα μέ

αποχώρησ
Ο κυριότερο
γανισμό φέρ
σμού για σ
όμενο, παρο
ιχείρηση/ορ

1,2%

2,9%

8,8%

,3%

,1%

,3%

,1%

3,0

νολο

ΗΣΗ/ 
ΠΟΥ 
ΣΜΟ

ς Μέσος Όρ

ιάστημα 
ύμενους 

ωση της 
ντες που 
τήθηκαν 
ρωση της 

 

ργανισμό 
ετά την 
έχρι ένα 

σης των 
ος λόγος 
ρεται να 
συνέχιση 
ουσιάζει 
ργανισμό 

1

2

3

4

5

6

ρος



 

 
Στο Σχε
παρήλθ
μεγαλύτ
ολοκλή
βρήκαν 
ψηλότερ
στον Ευ
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Μ

Έ

Α

Ε

Δ

Π

Δ

εδιάγραμμα
ε από την ο
τερο ποσο
ήρωση της 
εργασία μ

ρος μέσος 
υρύ δημόσιο

Ευρύς Δ

ΛΟ
Ε

Μη ικανοποιη

Έλλειψη ενδια

Ανάληψη μη σ

Εξεύρεση καλ

Δεν ανταποκρ

Προσωπικοί λ

ΔΓ / ΔΑ

α 22 παρουσ
ολοκλήρωση
οστό συμμ
συμμετοχή
μετά την π
χρόνος εξε
ο τομέα (3,4

7,1%

7,1%

7,1%

7,1%

78,6%

Δημόσιος Τομέας

ΟΓΟΙ ΑΠΟΧ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣ

ητικές συνθήκ

αφέροντος από

σημαντικών κ

λύτερης θέσης

ρινόταν στις πρ

λόγοι

σιάζονται τ
η της συμμε
μετεχόντων
ής τους στ
παρέλευση 
εύρεσης εργ
4 μήνες σε σ

ς

ΣΧΕ
ΧΩΡΗΣΗΣ 
ΣΗ/ΟΡΓΑΝ

κες εργασίας α

ό πλευράς της

καθηκόντων

ς εργασίας

ροσωπικές φιλ

19 

τα στοιχεία 
ετοχής στο 
ν (34,0%) 
το Σχέδιο, 

5-6 μηνών
γασίας για 
σύγκριση με

2,9%
2,9%

14,7%

2,9%

58,8%

17,6%

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΤΩΝ ΣΥΜ

ΝΙΣΜΟ ΟΠΟ

από την επιχείρ

ς επιχείρησης/

λοδοξίες των 

αναφορικά
Σχέδιο μέχ
βρήκαν 
ενώ ακολο
ν (20,6%). 
τους συμμε
ε 2,3 μήνες 

μέας

ΜΜΑ 21
ΜΜΕΤΕΧΟΝ
ΟΥ ΤΟΠΟΘ

ρηση/οργανισ

/οργανισμού γ

ατόμων

ά με το χρο
χρι την εξεύ
εργασία α
ουθεί το πο

 Σημειών
ετέχοντες π
για τον Ιδιω

1

6

1

Σ

ΝΤΩΝ ΑΠΟ
ΘΕΤΗΘΗΚ

σμό

για συνέχιση τ

ονικό διάστη
ύρεση εργασ
αμέσως με
οσοστό αυτ
νεται ο συγ
που τοποθετ
ωτικό τομέα

2,1%
4,2%

4,2%

12,5%

2,1%

64,7%

12,4%

Σύνολο

Ο ΤΗΝ 
ΚΑΝ

της εργοδότησ

 

ημα που 
σίας.  Το 
ετά την 
τών που 
γκριτικά 
τήθηκαν 
α). 

σης



 

 
Στο Σχε
καθηκόν
είχαν κ
(45,4%
καθήκο
είναι κ
σύνδεση
 
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

εδιάγραμμα
ντων/τομέω
κατά τη διά
) θεωρούν 
οντα/τομείς
καθόλου κα
ης είναι πολ

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

Ευρύς 

ΧΡΟ

0 Μήνες 1-2

Ευρύς 

ΒΑΘ
ΕΡ

Καθόλου 

α 23 παρουσ
ων εργασίας
άρκεια συμ
ότι ο βαθμ
ς εργασίας 
αλός.  Ακο
λύ καλός (2

20,5%

23,3%

17,5%

25,5%

9,9%
3,0%
0,3%

3,4

Δημόσιος Τομέα

ΟΝΙΚΟ ΔΙΑ
ΣΤΟ ΣΧ

2 Μήνες 3-4

58,6%

15,6%

13,2%

12,3%
0,3%

1,8

Δημόσιος Τομέα

ΘΜΟΣ ΣΥΝ
ΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩ
ΤΟΜΕΙΣ Ε

Καλός Μ

σιάζονται τ
ς των συμμ
μετοχής το
μός σύνδεσ
που είχαν κ
ολουθεί όμ
5,1%). 

ας

ΣΧΕ
ΑΣΤΗΜΑ ΠΟ
ΧΕΔΙΟ ΜΕΧ

 Μήνες 5-6 

ας

ΣΧΕ
ΝΔΕΣΗΣ ΣΗ
ΩΝ ΣΥΜΜ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΥΜΜΕ

Μέτριος Κ

20 

τα στοιχεία 
μετεχόντων
ους στο Σχ
σης των κα
κατά τη διά
μως το ποσ

45,5%

13,6%

16,6%

16,4%

6,7%
1,2%

2,

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΟΥ ΠΑΡΗΛ
ΧΡΙ ΤΗΝ ΕΞ

Μήνες 7-8 

33,9%

18,2%

11,8%

36,1%

2,

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΗΜΕΡΙΝΩΝ
ΕΤΕΧΟΝΤ
ΠΟΥ ΕΙΧΑ
ΤΟΧΗΣ ΣΤ

αλός Πολ

για τον βα
ν με τα κα
χέδιο.  Οι π
αθηκόντων/
άρκεια συμ
σοστό αυτώ

3

μέας

ΜΜΑ 22
ΛΘΕ ΑΠΟ Τ
ΞΕΥΡΕΣΗ Ε

Μήνες 9+ Μ

5

μέας

ΜΜΑ 23
Ν ΚΑΘΗΚΟ
ΩΝ ΜΕ ΤΑ
ΑΝ ΚΑΤΑ Τ
ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ

λύ Καλός

αθμό σύνδεσ
αθήκοντα/το
περισσότερ
/τομέων ερ
μμετοχής το
ών που εκτ

34

18

17

20

8,
2,
0

Σύν

ΤΗ ΣΥΜΜΕ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μήνες ΔΓ/Δ

45

17

12

25

0,

Σύν

ΟΝΤΩΝ/ΤΟ
Α ΚΑΘΗΚΟ
ΤΗ ΔΙΑΡΚΕ
Ο

ΔΓ/ΔΑ Μ

σης των ση
ομείς εργασ
ροι συμμετ
ργασίας του
ους στο Σχέ
τιμά ότι ο 

4,0%

8,1%

7,0%

0,6%

,2%
,0%
0,1%

2,8

νολο

ΕΤΟΧΗ 
Σ

ΔΑ Μέσος Ό

5,4%

7,0%

2,4%

5,1%

,1%

2,2

νολο

ΜΕΩΝ 
ΟΝΤΑ/ 
ΙΑ 

Μέσος Όρος

 

ημερινών 
σίας που 
τέχοντες 
υς με τα 
έδιο δεν 
βαθμός 

 

0

1

2

3

4

Όρος

0

1

2

3

4



 

Εντοπίζ
στους 1
θεωρούν
οποίοι τ
βαθμό σ
 
Στο Σχε
των γνώ
μέσω τη
(71,9%
απόκτη
εκφράσ
χρησιμό
συμμετέ
στον Ευ
 

 
3.2. 
 
Η ανάλυ
οι οποίο
 
Στο Σχε
Σχεδίου
10 συμ
ενίσχυσ

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ζονται σημα
10 συμμετ
ν ως καθόλ
τοποθετήθη
σύνδεσης.   

εδιάγραμμα
ώσεων και δ
ης συμμετο
) θεωρούν
ησαν μέσω
τηκε από τ
ότητας των
έχοντες οι ο
υρύ δημόσιο

Άνεργοι/

υση των στ
οι κατά τον 

εδιάγραμμα 
υ στην ενίσχ
μμετέχοντες
ση της προ

Ευρύς 

ΒΑΘ

Καθ

αντικές διαφ
τέχοντες οι 
λου καλό τ
ηκαν στον Ι

α 24 παρου
δεξιοτήτων 
οχής τους σ
ν από πολύ
ω της συμμ
το 19,9% τ
ν γνώσεων
οποίοι τοπο
ο τομέα. 

/Αδρανείς 

τοιχείων σε 
χρόνο συμπ

 25 παρουσ
χυση της πρ
ς (37,7%) 
οοπτικής α

10,7%

21,1%

23,3%

44,9%

3,0

Δημόσιος Τομέα

ΘΜΟΣ ΧΡΗ
ΑΠΟΚΤΗΘ

θόλου Καλός

φορές ανάλο
οποίοι το
ον βαθμό σ
Ιδιωτικό το

σιάζονται τ
που αποκτή

στο Σχέδιο. 
ύ χρήσιμες 
μετοχής το
των συμμετ
ν και δεξ
οθετήθηκαν

αυτό το υπ
πλήρωσης τ

σιάζονται τα
ροοπτικής α
πιστεύουν
απασχόλησ

ας

ΣΧ
ΗΣΙΜΟΤΗΤ
ΘΗΚΑΝ ΑΠ

Μέτριος

21 

ογα με την κ
ποθετήθηκα
σύνδεσης, εν
ομέα (47,9%

τα στοιχεία
ήθηκαν από
 Η συντρι
μέχρι χρή
ους στο Σ
εχόντων.  Ψ
ξιοτήτων π
ν στον Ιδιωτ

ποκεφάλαιο
του ερωτημα

α στοιχεία α
απασχόληση
ν ότι ο βα
σης είναι α

6,0%

18,9%

23,6%

51,5%

3,2

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΤΑΣ ΓΝΩΣΕ
ΠΟ ΤΗ ΣΥΜ

Καλός

κατηγορία τ
αν στον Ευ
νώ σχεδόν 
%) έκριναν 

α αναφορικά
ό τους συμμ
ιπτική πλει
ήσιμες τις 
Σχέδιο.  Μ
Ψηλότερα 
που αποκτ
τικό τομέα 

ο αφορά του
ατολογίου ή

αναφορικά μ
ης των συμ
αθμός συνε
από πολύ κ

2

μέας

ΜΜΑ 24
ΕΩΝ ΚΑΙ Δ
ΜΜΕΤΟΧΗ

Πολύ Καλό

τοποθέτηση
υρύ δημόσ
5 στους 10
από πολύ 

ά με τον βα
μετέχοντες π
ιοψηφία τω
γνώσεις κ

Μέτριος βαθ
ποσοστά π
τήθηκαν εν
51,5% σε σ

υς συμμετέχ
ήταν άνεργο

με τον βαθμ
μμετεχόντων
εισφοράς τ
καλός (13,

8,

19

23

48

Σύν

ΕΞΙΟΤΗΤΩ
Η ΣΤΟ ΣΧΕ

ός Μέσος 

ης αφού πάν
σιο τομέα 
0 συμμετέχ
καλό ως κ

αθμό χρησι
που απασχο
ων συμμετε
αι δεξιότη
θμός χρησι
ολύ καλού 
ντοπίζονται
σύγκριση μ

χοντες του Σ
οι ή αδρανε

μό συνεισφο
ν.  Σχεδόν 
του Σχεδίο
,2%) μέχρ

,2%

9,9%

3,4%

8,5%
3,1

νολο

ΩΝ ΠΟΥ 
ΔΙΟ

Όρος

νω από 5 
(58,6%) 
χοντες οι 
καλό τον 

ιμότητας 
ολούνται 
εχόντων 
τες που 
ιμότητας 
βαθμού 
ι στους 
με 44,9% 

 

Σχεδίου, 
είς. 

οράς του 
4 στους 
ου στην 
ι καλός 

0

1

2

3

4



 

(24,5%
συνεισφ
 

 

Στο Σχ
συμμετε
πλειοψη
εργασία
 

 

Στο Σχε
κάποιο 
στο σύν
συμμετ
κάποιο 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

), ενώ το 34
φοράς θεωρ

χεδιάγραμμ
εχόντων πο
ηφία (75,0%
α μετά την ο

εδιάγραμμα
χρονικό δι
νολο το ποσ
τέχοντες οι 
χρονικό δι

Ευρύς 

ΒΑΘ

Καθόλ

Ευρύς Δ

ΕΞΕ

4,9% θεωρε
ούν το 26,9

α 26 παρ
ου εξασφάλ
%) των συ
ολοκλήρωσ

α 27 παρουσ
ιάστημα στ
σοστό είναι 
οποίοι τοπ
ιάστημα στ

28,8%

33,0%

25,9%

11,6%
0,7%

2,2

Δημόσιος Τομέα

ΘΜΟΣ ΣΥΝ
ΤΗΣ

ου Καλός

25,1%

74,9%

Δημόσιος Τομέα

ΕΥΡΕΣΗ ΕΡ

εί ως μέτριο
9% των συμ

ρουσιάζοντα
λισαν εργα
υμμετεχόντ
ση της συμμ

σιάζεται το 
την επιχείρη
αρκετά περ
ποθετήθηκ
την επιχείρη

ας

ΣΧΕΔ
ΝΕΙΣΦΟΡΑΣ
Σ ΠΡΟΟΠΤ

Μέτριος

ς

ΣΧΕ
ΡΓΑΣΙΑΣ Μ

22 

ο τον βαθμό
μμετεχόντων

αι τα στοι
ασία μετά τ
ων που είν
μετοχής τους

ποσοστό τω
ηση/οργανι
ριορισμένο 
αν στον Ιδ
ηση/οργανι

24,3%

37,6%

22,5%

15,3%

0,3%

2,3

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
Σ ΤΟΥ ΣΧΕ
ΤΙΚΗΣ ΑΠΑ

Καλός Π

24,9%

75,1%

Ιδιωτικός Το

ΕΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΜΕΤΑ ΤΗ Σ

Ναι Ό

ό συνεισφορ
ν. 

ιχεία αναφ
τη συμμετο
ναι είτε άνε
ς στο Σχέδιο

ων συμμετε
ισμό όπου τ
(28,8%), εν
διωτικό τομ
ισμό τοποθ

3

μέας

ΜΑ 25
ΕΔΙΟΥ ΣΤΗ
ΑΣΧΟΛΗΣΗ

Πολύ Καλός

μέας

ΜΑ 26
ΥΜΜΕΤΟΧ

Όχι

ράς.  Καθόλ

φορικά με 
οχή στο Σ
εργοι ή αδρ
ο.   

εχόντων πο
τοποθετήθη
ντούτοις πά
μέα (42,2%
θέτησης του

26

34

24

13

0,

Σύν

ΗΝ ΕΝΙΣΧΥ
ΗΣ

ΔΓ/ΔΑ

Σ

ΧΗ ΣΤΟ ΣΧ

λου καλό το

το ποσοσ
Σχέδιο.  Η 
ρανείς δεν 

ου εργάστη
ηκαν.  Παρ
άνω από 4 σ
%) εργάστη
υς.   

6,9%

4,9%

4,5%

3,2%

,5%

2,2

νολο

ΥΣΗ 

Μέσος Όρος

25,0%

75,0%

Σύνολο

ΧΕΔΙΟ

ον βαθμό 

 
στό των 
μεγάλη 
βρήκαν 

 
ηκαν για 
ρόλο που 
στους 10 
ηκαν για 

1

2

3

4

ς



 

 
 

Στο Σχ
παραμο
οποίοι ε
στο Σχέ
για 6 μή
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

χεδιάγραμμα
ονής στην επ
εργάστηκαν
έδιο.  Πάνω
ήνες (28,1%

Ευρύς Δ

Ευρύς 

ΧΡΟ

1 μήνας

α 28 παρ
πιχείρηση/ο
ν για κάποιο
ω από 1 στο
%), ενώ ακο

19,3%

80,7%

Δημόσιος Τομέα

ΕΡΓΑΣ

27,4%

18,2%

9,1%

4,5%

13,6%

22,7%

4,5%

4,2

Δημόσιος Τομέα

ΟΝΙΚΟ ΔΙΑ
ΟΡΓΑ

2 μήνες

ουσιάζοντα
οργανισμό ό
ο χρονικό δι
ους 4 συμμ
ολουθεί το π

ς

ΣΧΕΔ
ΣΙΑ ΣΤΗΝ 

ΟΠΟΥ Τ

ας

ΣΧΕΔ
ΑΣΤΗΜΑ Π
ΑΝΙΣΜΟ ΟΠ

3 μήνες 4 μ

23 

αι στοιχεία 
όπου τοποθ
ιάστημα με
μετέχοντες π
ποσοστό αυ

42,2%

57,8%

Ιδιωτικός Το

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΕΠΙΧΕΙΡΗ
ΤΟΠΟΘΕΤΗ

Ναι Όχι

2,9%
5,7%

20,0%

14,3%

11,4%

31,3%

14,4%

4,

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΠΑΡΑΜΟΝΗ
ΠΟΥ ΤΟΠΟ

μήνες 5 μή

αναφορικ
θετήθηκαν γ
τά την ολοκ
παρέμειναν
υτών που πα

μέας

ΜΑ 27
ΗΣΗ/ΟΡΓΑΝ
ΗΘΗΚΑΝ

ι

9

μέας

ΜΑ 28
ΗΣ ΣΤΗΝ Ε
ΟΘΕΤΗΘΗ

ήνες 6 μήνε

κά με το 
για τους άν
κλήρωση τη
ν στην επιχ
αρέμειναν γι

Σ

ΝΙΣΜΟ

12

10

15

10

12

28

10

Σύν

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣ
ΗΚΑΝ

ς 7+ μήνες

χρονικό δ
νεργους/αδρ
ης συμμετοχ
χείρηση/οργ
ια 3 μήνες (

28,8%

71,2%

Σύνολο

2,4%

0,6%

5,7%

0,5%

2,3%

8,1%

0,4%

4,3

νολο

ΣΗ/ 

ς Μέσος Όρ

 
διάστημα 
ρανείς οι 
χής τους 
γανισμό 
(15,7%).   

 

1

2

3

4

5

6

ρος



 

Στο Σχ
συμμετε
των αν
«έλλειψ
εργοδότ
οποίοι 
τοποθετ
 

 
Στο Σχε
μετά τη
συμμετέ
ερωτημ
Σχεδίου
εργάστη
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Μ
Έ
Α
Ε
Δ
Π
Σ

χεδιάγραμμα
εχόντων απ
νέργων/αδρ
ψης ενδιαφ
τησης» (79
τοποθετήθη
τήθηκαν στο

εδιάγραμμα
ην ολοκλή
έχοντες πο
ατολογίου α
υ.  Το 34,5
ηκαν για 3-

Ευρύς Δ

ΛΟ
Ε

Μη ικανοποιη
Έλλειψη ενδια
Ανάληψη καθ
Εξεύρεση καλ
Δεν ανταποκρ
Προσωπικοί λ
Σπουδές

α 29 εμφ
πό την επιχε
ρανών ατό
φέροντος α
9,1%), με α
ηκαν στον 
ον Ιδιωτικό

α 30 εμφανί
ήρωση της 
ου ήταν είτ
αλλά εργάσ
5% των σ
-4 μήνες.   

95,5%

4,5%

Δημόσιος Τομέας

ΟΓΟΙ ΑΠΟΧ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣ

ητικές συνθήκ
αφέροντος απ
θηκόντων μη σ
λύτερης θέσης
ρινόταν στις π
λόγοι

ανίζονται
ίρηση/οργα
όμων αποχ
πό πλευρά
αναμενόμεν
Ευρύ δημ

 τομέα (68,

ίζονται τα 
συμμετοχ
τε άνεργοι
στηκαν για κ
συμμετεχόν

ς

ΣΧΕ
ΧΩΡΗΣΗΣ Τ
ΣΗ/ΟΡΓΑΝΙ

κες εργασίας α
πό πλευράς τη
σχετικών με τ
ς εργασίας
προσωπικές φι

24 

τα στοιχεί
ανισμό όπου
χώρησαν 
άς της επιχ
να πολύ ψηλ
μόσιο τομέ
6%).   

στοιχεία γι
χής στο Σχ
ι ή αδρανε
κάποιο χρον
ντων εργάσ

2,9%
5,7%
2,9%
5,7%

8,6%

68,6%

8,6%

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΤΩΝ ΣΥΜΜ
ΙΣΜΟ ΟΠΟ

από την επιχεί
ς επιχείρησης
τη θέση εργοδ

ιλοδοξίες των 

ία για του
υ τοποθετήθ
από την 
χείρησης/ορ
λότερα ποσ
έα (95,5%)

ια το συνολ
χέδιο. Η π
είς κατά τ
νικό διάστη
στηκαν για

μέας

ΜΑ 29
ΜΕΤΕΧΟΝ
ΟΥ ΤΟΠΟΘ

ίρηση/οργανισ
ς/οργανισμού γ
ότησης

ατόμων

υς λόγους 
θηκαν.  Η μ
επιχείρηση
ργανισμού 
σοστά στου
) συγκριτικ

λικό διάστ
πληροφορία 
ον χρόνο 
ημα μετά τη
α 5-6 μήν

7

Σ

ΤΩΝ ΑΠΟ 
ΘΕΤΗΘΗΚΑ

σμό
για συνέχιση 

αποχώρησ
μεγάλη πλει
η/οργανισμ
για συνέχ
ς συμμετέχ
κά με αυτο

ημα απασχ
αυτή αφο
συμπλήρωσ
ην ολοκλήρ
ες ενώ το

1,7%
3,5%
1,7%
3,5%
5,2%

79,1%

7,0%

Σύνολο

ΤΗΝ 
ΑΝ

της εργοδότη

σης των 
ιοψηφία 
ό λόγω 
χιση της 
χοντες οι 
ούς που 

 

χόλησης 
ορά τους 
σης του 
ωση του 
ο 32,0% 

σης



 

 

Στο Σχε
των γν
συμμετο
πολύ χρ
συμμετ
των συμ
 

 

Στο Σχε
στην αν
εξεύρεσ
κρίση π
σημαντι
εργασία
κατοχή 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

εδιάγραμμα
νώσεων κα
οχής τους σ
ρήσιμες μέ
τοχής τους 
μμετεχόντω

εδιάγραμμα
νεργία.  Ο 
ση οποιασδ
που επηρεά
ικός λόγος 
ας που να αν
αποδεκτών

%
%
%
%
%
%
%
%
%
%
%

Ευρύς 

Μέχρι 2 Μήν

Ευρύς 

ΒΑΘΜ
Α

Καθόλ

α 31 παρου
αι δεξιοτήτ
στο Σχέδιο.
έχρι χρήσιμ
στο Σχέδι

ων.   

α 32 εμφανίζ
κυριότερο
δήποτε μο
άζει την Κ
παραμονής
νταποκρίνετ
ν/ικανοποιητ

28,9%

30,7%

31,6%

7,0%
1,8%

4,0

Δημόσιος Τομέα

ΣΥΝΟ
ΜΕ

νες 3-4 Μ

7,0%

21,8%

27,5%

43,5%

3,1

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΧΡΗΣ
ΑΠΟΚΤΗΘ

ου Καλός

σιάζονται τ
ων που α
.  Η πλειοψ
μες τις γνώ
ιο.  Μέτριο

ζονται οι λό
ς λόγος πα
ρφής εργα
Κυπριακή ο
ς στην ανερ
ται στις προ
τικών προσ

ας

ΣΧΕΔ
ΟΛΙΚΟ ΔΙΑ
ΤΑ ΤΗ ΣΥΜ

Μήνες 5-6 Μ

ας

ΣΧΕ
ΣΙΜΟΤΗΤΑ
ΘΗΚΑΝ ΑΠΟ

Μέτριος

25 

τα στοιχεία
αποκτήθηκα
ψηφία των
ώσεις και δ
ος βαθμός χ

όγοι για του
αραμονής σ
ασίας» (71
οικονομία
ργία φαίνετα
οσωπικές φι
όντων για τ

13,2%

33,8%

38,6%

12,0%
2,4%

4,

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΑΣΤΗΜΑ Α
ΜΜΕΤΟΧΗ

Μήνες 7-8

7,8%

27,3%

27,0%

37,9%

3,0

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΑΣ ΓΝΩΣΕΩ
Ο ΤΗ ΣΥΜ

Καλός Π

α αναφορικά
αν από του
ν συμμετεχό
δεξιότητες 
χρησιμότητα

υς οποίους 
στην ανεργ
,5%), που 
τα τελευτα
αι να είναι 
ιλοδοξίες τω
τις υπάρχου

7

μέας

ΜΑ 30
ΑΠΑΣΧΟΛΗ
Η ΣΤΟ ΣΧΕ

8 Μήνες 1

0

μέας

ΜΑ 31
ΩΝ ΚΑΙ ΔΕ

ΜΜΕΤΟΧΗ 

Πολύ Καλός

ά με τον βα
υς συμμετέ
όντων (68,
που αποκτ
ας εκφράστ

οι συμμετέ
γία είναι οι
αποδίδετα

αία χρόνια
οι «δυσκολ
ων ατόμων»
σες θέσεις ε

22

32

34

9,
2,

Σύν

ΗΣΗΣ 
ΕΔΙΟ

1-12 Μήνες

7,

24

27

41

Σύν

ΕΞΙΟΤΗΤΩ
ΣΤΟ ΣΧΕΔ

ΔΓ/ΔΑ

αθμό χρησι
έχοντες μέ
4%) θεωρο
τήθηκαν μέ
τηκε από το

έχοντες παρ
ι «δυσκολί
αι στην οικ
α.  Ο αμέσ
λίες στην ε
» (23,0%) κ
εργασίας» (

2,4%

2,0%

4,5%

,1%
,0%

4,3

νολο

Μέσος Όρ

,4%

4,1%

7,3%

1,1%

3,0

νολο

ΩΝ ΠΟΥ 
ΔΙΟ

Μέσος Όρος

 
ιμότητας 
έσω της 
ούν από 
έσω της 
ο 24,1% 

 
αμένουν 
ίες στην 
κονομική 
σως πιο 
εξεύρεση 
και η «μη 
(22,5%).  

0

2

4

6

8

ος

1

2

3

4

ς



 

Στο Σχε
αγορά 
«σπουδ
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

140%

Δυ

Δυ

Μη

Μη

Αν

Άλ

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

εδιάγραμμα
εργασίας τ
δές» (78,2%

%

%

%

%

%

%

%

%

Ευρύς

υσκολίες στην

υσκολίες στην

η κατοχή αποδ

η ικανοποιητικ

νάληψη μη ση

λλο

Ευρύς Δ

α 33 εμφαν
των συμμετ

%).   

2
4,1%

20,8%

25,1%

74,2%

ς Δημόσιος Τομέα

ΛΟΓ

 εξεύρεση οπο

 εξεύρεση εργ

δεκτών/ικανο

κές συνθήκες 

ημαντικών καθ

7,7%

76,9%

15,4%

Δημόσιος Τομέα

ΛΟΓΟΙ ΑΠ

Δυσκ
Προσ
Σπου
Άλλο

νίζονται τα
τεχόντων π

2,3%
0,5%

ας

ΣΧΕΔ
ΓΟΙ ΠΑΡΑΜ

οιασδήποτε μ

γασίας που να

ποιητικών προ

εργασίας από

θηκόντων σε ε

ς

ΣΧΕ
ΠΟΧΩΡΗΣ

κολίες στην εξ
σωπικοί λόγοι/
δές
ο

26 

α στοιχεία γ
που είναι α

5,0%

24,8%

20,1%

67,8%

Ιδιωτικός Το

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΜΟΝΗΣ ΣΤ

ορφής εργασί

α ανταποκρίνε

οσόντων για τ

ό επιχειρήσεις

επιχειρήσεις

10,0%

80,0%

10,0%

Ιδιωτικός Το

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΣΗΣ ΑΠΟ Τ

ξεύρεση οποια
/Προσωπικές 

για τους λό
αδρανείς.  

3,7%
1,2%

ομέας

ΜΑ 32
ΤΗΝ ΑΝΕΡΓ

ίας

εται στις προσ

τις υπάρχουσε

ς

μέας

ΜΜΑ 33
ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

ασδήποτε μορφ
υποχρεώσεις

όγους αποχ
Ο κυριότε

2

2

Σ

ΓΙΑ

ωπικές φιλοδο

ες θέσεις εργα

Σ

Α ΕΡΓΑΣΙΑ

φής εργασίας

χώρησης α
ρος λόγος 

2,8%
0,84,4%

22,5%

23,0%

71,5%

Σύνολο

οξίες των ατό

ασίας

8,7%

78,2%

8,8%
4,3%

Σύνολο

ΑΣ

 
από την 
είναι οι 

%
%

μων



 

4. 
 
Σε αυτό
εκφρασ
Αναλύο
βάση τη
Ευρύ δη

 
4.1. 
 
Στο Σχε
από τη 
αποτελε
(83,6%
δεξιοτή
 

 

0%

50%

100%

150%

200%

250%

300%

350%

ΑΞΙΟΛΟ

ό το κεφάλ
τεί από τα
ονται τα οφ
ην κατηγορ
ημόσιο τομέ

Οφέλη Σ

εδιάγραμμα
συμμετοχή
εί το κυρι
).  Ακολου
ήτων» (78,1

Ευρύς Δ

ΟΓΗΣΗ Σ

λαιο παρου
α επωφελού
φέλη συμμετ
ρία της επιχ
έα και τον Ι

Συμμετοχή

α 34 εμφανίζ
ή στο Σχέδ
ιότερο όφε
υθούν, με ψ
1%) και η «

79,4%

85,3%

77,0%

48,1%

Δημόσιος Τομέας

ΟΦΕΛΗ

Απόκ

Βελτ

Βελτ

Βελτ

Κανέ

ΔΓ/Δ

ΣΧΕΔΙΟΥ

υσιάζονται 
ύμενα άτομ
τοχής τους 
χείρησης/ορ
Ιδιωτικό τομ

ής 

ζονται τα σ
διο.  Η «βε
ελος των α
ψηλά ποσο

«βελτίωση π

ς

ΣΧΕΔ
Η ΑΠΟ ΤΗ 

κτηση καλύτε

τίωση επαγγελ

τίωση προσωπ

τίωση προσωπ

ένα όφελος

ΔΑ

27 

Υ ΑΠΟ Σ

τα αποτελ
μα με τη λ
και ο βαθμ
ργανισμού 
μέα.   

στοιχεία ανα
ελτίωση πρ
αποφοίτων
οστά η «βε
προσωπική

72,2%

81,9%

79,3%

64,7%

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΣΥΜΜΕΤΟ

ερης εικόνας γ

λματικών γνώ

πικών γνώσεω

πικής ανάπτυξ

ΣΥΜΜΕΤ

λέσματα αξ
λήξη της σ
μός ικανοπο
στην οποία

αφορικά με 
ροσωπικών
ν από τη σ
ελτίωση επ
ής ανάπτυξ

μέας

ΜΑ 34
ΟΧΗ ΣΤΟ Σ

για την αγορά 

σεων και δεξι

ων και δεξιοτή

ξης

ΤΕΧΟΝΤ

ιολόγησης, 
συμμετοχής
οίησης τους
α τοποθετήθ

τα οφέλη τ
ν γνώσεων
συμμετοχή 
παγγελματικ
ξης» (75,9%

Σ

ΣΧΕΔΙΟ

εργασίας

ιοτήτων

των

ΕΣ 

όπως αυτ
ς τους στο 
ς από το Σχ
θηκαν, δηλ

των συμμετ
ν και δεξιο
τους στο 
κών γνώσε

%). 

75,9%

83,6%

78,1%

56,0%

Σύνολο

ά έχουν 
Σχέδιο.  
χέδιο με 
λαδή τον 

τεχόντων 
οτήτων» 
Σχέδιο 

εων και 

 



 

Στο Σχε
και δεξι
αξιολογ
δεξιοτή
πιστεύε
υπήρξε 
μέσος ό
Σχέδιο α
 

 
Στο Σχε
απασχό
συμμετ
καλό βα
προοπτι
πιστεύο
προοπτι
             
7Χρησιμο

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

εδιάγραμμα
ιοτήτων7 πο
γούν από 
ήτων που α
ι ότι ο βαθ
κανένας β

όρος του βα
ανέρχεται σ

εδιάγραμμα
λησης των 
τεχόντων πι
αθμό τις πρ
ικών απασχ
ουν ότι η σ
ικές απασχό
                  
οποιήθηκε η α

Ευρύς 

ΒΑΘΜΟ

Καθό

α 35 παρουσ
ου αποκτήθη
πολύ καλ
αποκτήθηκ
θμός αξιοπο
αθμός αξιο
αθμού αξιοπ
στο 3,1. 

α 36 παρουσ
συμμετεχό
ιστεύουν ό
ροοπτικές 
χόλησης α
συμμετοχή 
όλησης τους
                  

ακόλουθη βαθ

5,0%

21,7%

38,7%

34,2%

3,0

Δημόσιος Τομέα

ΟΣ ΑΞΙΟΠ
Α

όλου Καλός

σιάζονται τα
ηκαν από το
λό ως καλ
καν από το 
οίησης είνα
οποίησης τω
ποίησης των

σιάζονται τα
όντων λόγω
ότι η συμμε
απασχόλησ
ανέρχεται σ
τους στο Σ
ς είναι μεγα

μολογική κλίμ

0,4%

ας

ΣΧΕ
ΟΙΗΣΗΣ Τ

ΑΠΟΚΤΗΘΗ

Μέτριος

28 

α στοιχεία γ
ο Σχέδιο.  Ο
λό τον βα
Σχέδιο (37

αι μέτριος κ
ων γνώσεων
ν γνώσεων 

α στοιχεία γ
ω της συμμε
ετοχή τους
σης τους.  Ο
στο 2,8.  Σ
Σχέδιο βελτ
αλύτερο (70

μακα: 1: Καθό

2,9%

19,5%

36,9%

40,0%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΤΩΝ ΓΝΩΣΕ
ΗΚΑΝ ΑΠΟ

Καλός Π

για τον βαθ
Οι περισσότ
αθμό αξιοπ
7,0% και 3
και τέλος μ
ν και δεξιο
και δεξιοτή

για τον βαθμ
ετοχής τους
ς στο Σχέδ
Ο μέσος όρ
Στον Ιδιωτ
τίωσε σε π

0,8%).   

όλου Καλό 2:

0,7%

3,1

μέας

ΜΑ 35
ΕΩΝ ΚΑΙ Δ
Ο ΤΟ ΣΧΕΔ

Πολύ Καλός

θμό αξιοποί
τεροι συμμ
ποίησης τ

37,9% αντίσ
μόνο το 4,0
οτήτων που
ήτων που απ

μό βελτίωσ
ς στο Σχέδι
ιο βελτίωσ
ρος του βαθ
τικό τομέα,
πολύ καλό 

 Μέτριο 3: Κα

4,

20

37

37

Σύν

ΔΕΞΙΟΤΗΤΩ
ΔΙΟ

ΔΓ/ΔΑ

ίησης των γ
μετέχοντες 
των γνώσε
στοιχα).  Tο
% ανέφερε
υ αποκτήθη
ποκτήθηκαν

σης των προ
ιο.   Το 62,3
σε σε πολύ 
μού βελτίω
, το ποσοσ
ή καλό βα

αλό και 4: Πο

0%

,6%

,9%

,0%

0,5%

3,1

νολο

ΩΝ ΠΟΥ 

Μέσος Όρος

γνώσεων 
(74,9%) 
εων και 
ο 20,6% 
ε ότι δεν 
ηκαν.  Ο 
ν από το 

 

οοπτικών 
3% των 
καλό ή 

ωσης των 
στό που 
αθμό τις 

ολύ Καλό. 

%

1

2

3

4



 

 
4.2. 
 
Στο Σχ
ικανοπο
(83,1%
συνολικ
 

             
8 Χρησιμο
ικανοποίη
Ικανοποιη

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ικανοποί

χεδιάγραμμα
οίησης8 των
) είναι είτε
κής ικανοπο

                  
οποιήθηκε η α
ησης: 1: Καθό
ημένοι. 

Ευρύς 

ΒΑ

Καθό

Ευρύς 

ΒΑΘΜ

Καθόλ
Πολύ Ι

ίηση Συμμ

α 37 παρου
ν συμμετεχ
ε πολύ ικαν
οίησης ανέρ

                  
ακόλουθη βαθ
όλου Ικανοποι

10,6%

32,6%

35,3%

19,3%

2,6

Δημόσιος Τομέα

ΑΘΜΟΣ ΒΕ

όλου Καλός

15,6%

39,4%

42,5%
3,2

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΣΥΝΟ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

μετεχόντω

υσιάζονται 
χόντων από
νοποιημένο
ρχεται στο 3

θμολογική κλί
ιημένοι 2: Με

2,2%

ας

ΣΧΕ
ΛΤΙΩΣΗΣ 

Μέτριος

2,2%

ας

ΣΧΕ
ΟΛΙΚΗΣ ΙΚ

μένοι Μ
οι ΔΓ

29 

ν 

τα στοιχεί
ό το Σχέδ
οι ή ικανοπ
,2.   

ίμακα για όλα
ερικώς Ικανοπ

5,1%

22,1%

37,9%

32,9%

3,0

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΤΩΝ ΠΡΟΟ

Καλός Π

13,8%

39,9%

44,6%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΚΑΝΟΠΟΙΗ
ΣΤΟ ΣΧΕΔ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

ία αναφορι
ιο.    Η συ
ποιημένοι, ε

α τα Σχεδιαγρά
ποιημένοι 3: Ικ

2,0%

0

μέας

ΜΜΑ 36
ΟΠΤΙΚΩΝ 

Πολύ Καλός

1,5%

3,3

μέας

ΜΜΑ 37
ΗΣΗΣ ΑΠΟ
ΔΙΟ

ποιημένοι

ικά με τον
ντριπτική 
ενώ ο μέσο

άμματα που αφ
κανοποιημένο

8,

27

36

25

Σύν

ΑΠΑΣΧΟΛ

ΔΓ/ΔΑ Μ

14

39

43

Σύν

Ο ΤΗ ΣΥΜΜ

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

ν βαθμό συ
πλειοψηφ

ος όρος του

φορούν βαθμό
οι και 4: Πολύ

0%

,6%

,5%

,8%

2,1%

2,8

νολο

ΛΗΣΗΣ

Μέσος Όρος

1,9%
,8%

,6%

,5%
3,2

νολο

ΜΕΤΟΧΗ 

μένοι
ος

 

υνολικής 
ία τους 
 βαθμού 

 

ό 
ύ 

%

1

2

3

4

%
1

2

3

4



 

Στα Σχε
διάφορε
τους κα
το ωράρ
και τα κ
 
Σύμφων
ικανοπο
όπου το
ανέρχετ
 

 
Από την
συμμετ
19,6% τ
ικανοπο
 
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

εδιαγράμμα
ες πτυχές τ
αθοδηγητές, 
ριο, τη διάρ
καθήκοντα τ

να με το Σχ
οιημένοι κ
οποθετήθηκ
ται στο 3,5. 

ν εξέταση τ
τέχοντες (70
των συμμετ
οίησης από 

Ευρύς 

ΒΑΘΜ

Καθόλ
Πολύ Ι

Ευρύς 

ΒΑ

Καθόλ
Πολύ Ι

ατα 38 - 45 
του Σχεδίου
τη μάθηση

ρκεια τοποθ
της θέσης ε

χεδιάγραμμα
αι το 29,1%
καν στο πλ

των στοιχείω
0,3%) είναι
τεχόντων αν
τους καθοδ

6,8%

30,8%

58,9%

1,0%

3,5

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΙΚΑΝΟ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

5,3%

18,6%

73,2%

1,6%

3,7

Δημόσιος Τομέα

ΑΘΜΟΣ ΙΚ
Σ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

παρουσιάζ
υ και ειδικό
η μέσα από 
έτησης, το ύ
ργασίας.   

α 38, το 60
% ότι είνα
λαίσιο του 

ων του Σχεδ
ι πολύ ικαν
ανέφεραν ότ
δηγητές ανέρ

2,5%

ας

ΣΧΕ
ΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΟΠΟΥ Τ

μένοι Μ
οι ΔΓ

1,3%

ας

ΣΧΕΔ
ΚΑΝΟΠΟΙΗ
ΣΤΗΝ ΕΠΙΧ

μένοι Μ
οι ΔΓ

30 

ζονται τα σ
ότερα από
την εργασια
ύψος του επ

0,5% των σ
αι ικανοποι
Σχεδίου.  

διαγράμματ
νοποιημένο
τι είναι ικαν
ρχεται στο 3

6,9%

27,2%

62,3%

1,8%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜΜ
Σ ΑΠΟ ΤΗΝ
ΤΟΠΟΘΕΤΗ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

6,5%

20,7%

67,3%

2,0%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΗΣΗΣ ΑΠΟ 
ΧΕΙΡΗΣΗ/Ο

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

τοιχεία για 
την επιχείρ
ακή πείρα, τ
πιδόματος κ

συμμετεχόν
ιημένοι απ
Ο μέσος όρ

τος 39 προκ
οι από τους
νοποιημένο
3,6.   

1,8%

3,5

μέας

ΜΑ 38
Ν ΕΠΙΧΕΙΡΗ
ΗΘΗΚΑΝ

ποιημένοι

3,5%

3,5

μέας

ΜΑ 39
ΤΟΥΣ ΚΑΘ

ΟΡΓΑΝΙΣΜ

ποιημένοι

τον βαθμό
ρηση/οργαν
τον χώρο ερ
κατάρτισης 

ντων ανέφε
πό την επιχ
ρος του βα

κύπτει ότι 7 
ς καθοδηγη
οι.  Ο μέσο

6,

29

60

1

Σύν

ΗΣΗ/ΟΡΓΑ

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

5,

19,

70

1,8

Σύν

ΘΟΔΗΓΗΤΕ
Ο

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

ό ικανοποίη
νισμό τοποθ
ργασίας/εξο
και το περι

ραν ότι είν
χείρηση/οργ
θμού ικανο

στους 10 α
ητές.  Πρόσ
ς όρος του 

2,2%8%

,1%

,5%

1,4%

3,5

νολο

ΑΝΙΣΜΟ 

μένοι
ος

2,4%9%

,6%

,3%

8%

3,6

νολο

ΕΣ 

μένοι
ος

σης από 
θέτησης, 
οπλισμό, 
ιεχόμενο 

ναι πολύ 
γανισμό 
οποίησης 

 

από τους 
σθετα, το 
βαθμού 

 

%
1

2

3

4

%
1

2

3

4



 

Από το 
είναι π
εργασια
ικανοπο
 

 
Από τη
συμμετ
εργασία
ικανοπο
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Σχεδιάγραμ
ολύ ικανοπ
ακή πείρα 
οίησης από 

ην ανάλυση
τεχόντων (8
ας τους κα
οίησης από 

Ευρύς 

ΒΑΘΜ

Καθόλ
Πολύ 

Ευρύς 

Καθόλ
Πολύ Ι

μμα 40 προκ
ποιημένοι ή
που αποκτ
τη μάθηση 

η του Σχεδ
87,3%) είν
αι τον εξοπ
τον χώρο ερ

4,4%

12,2%

33,2%

49,6%

0

3,3

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΙΚΑΝ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημέν

11,1%

34,7%

50,9%

0,6%

3,3

Δημόσιος Τομέα

ΒΑΘΜΟΣ Ι
ΕΞΟΠ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

κύπτει ότι η
ή ικανοποι
τήθηκε στο
ως απόρροι

διαγράμματο
ναι πολύ ι
πλισμό πο
ργασίας/εξο

0,6%

ας

ΣΧΕ
ΝΟΠΟΙΗΣΗ

ΕΡΓ

ημένοι Μ
νοι ΔΓ

2,7%

ας

ΣΧ
ΙΚΑΝΟΠΟΙ
ΛΙΣΜΟ ΣΤ

μένοι Μ
οι ΔΓ

31 

η μεγάλη πλ
ιημένοι απ
ο πλαίσιο τ
ια της εργασ

ος 41 προκ
ικανοποιημ
υ χρησιμο
οπλισμό του

12,9%

31,3%

52,2%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΗΣ ΑΠΟ ΤΗ
ΓΑΣΙΑΚΗ Π

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

7,8%

31,3%

57,7%

0,9%

3

Ιδιωτικός Τομ

ΧΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΙΗΣΗΣ ΑΠ
ΤΗΝ ΕΠΙΧΕ

Μερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

λειοψηφία 
πό τη μάθη
του Σχεδίου
σιακής πείρ

κύπτει ότι 
μένοι ή ικα
οποιήθηκε. 
υ Σχεδίου αν

2,2%

1,4%

3,4

μέας

ΜΑ 40
Η ΜΑΘΗΣΗ
ΠΕΙΡΑ

ποιημένοι

2,3%

3,5

μέας

ΜΜΑ 41
ΠΟ ΤΟΝ ΧΩ
ΕΙΡΗΣΗ/ΟΡ

ποιημένοι

των συμμε
ηση που είχ
υ.  Ο μέσο
ρας ανέρχετ

η μεγάλη
ανοποιημέν

 Ο μέσος 
νέρχεται στ

3,

12

32

50

Σύν

Η ΜΕΣΑ ΑΠ

Ικανοποιημέ
Μέσος Όρος

9,

33

54

0,

Σύν

ΩΡΟ ΕΡΓΑΣ
ΡΓΑΝΙΣΜΟ

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

ετεχόντων 
χαν μέσα α
ος όρος του 
αι στο 3,3. 

η πλειοψηφ
νοι από το
όρος του 

το 3,4. 

3%

,6%

,3%

,8%

1,0%

3,3

νολο

ΠΟ ΤΗΝ 

ένοι
ς

2,5%
5%

,1%

,2%

7%

3,4

νολο

ΣΙΑΣ/ 
Ο

μένοι
ος

(83,1%) 
από την 
βαθμού 

 

φία των 
ον χώρο 
βαθμού 

 

1

2

3

4

% 1

2

3

4



 

 

Από εξ
συμμετ
69,2%, 
ικανοπο
 

 
Συγκριτ
παρατηρ
Σχεδιάγ
ικανοπο
που δεν
όρος του
 
 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ξέταση το
τεχόντων εί
ενώ το 21

οίησης από 

τικά χαμη
ρούνται αν
γραμμα 43. 
οιημένοι (5
ν ήταν καθό
υ βαθμού ικ

Ευρύς Δ

Καθόλ
Πολύ Ι

Ευρύς 

ΒΑΘΜ

Καθό
Πολύ 

υ Σχεδιαγ
ίναι πολύ ι
1,3% από α
το ωράριο α

λότερα πο
ναφορικά μ

 Η πλειοψ
53,4%) από
όλου ικανοπ
κανοποίηση

3,4%

20,5%

73,3%

1,3%

3,7

Δημόσιος Τομ

ΒΑΘΜΟ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

17,6%

38,4%

30,1%

13,3%

2,4

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΙΚΑΝΟ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημέν

γράμματος 
ικανοποιητ
αυτούς το β
ανέρχεται σ

οσοστά το
με τη διάρ
ψηφία των
ό τη διάρκε
ποιημένοι (1
ης από τη δι

1,5%

μέας

ΣΧΕ
ΟΣ ΙΚΑΝΟΠ

ΕΠΙΧΕΙΡ

μένοι Μ
οι ΔΓ

0,6%

ας

ΣΧΕΔ
ΟΠΟΙΗΣΗΣ

ημένοι Μ
νοι ΔΓ

32 

42, προκύ
τικό για τη
βρήκαν ικα
στο 3,6.  

ου βαθμού
ρκεια της 
ν συμμετεχ
εια του Σχ
12,4%) ή με
ιάρκεια της 

9,2%

22,3%

64,7%

2,0%

3

Ιδιωτικός Το

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΠΟΙΗΣΗΣ Α
ΡΗΣΗΣ/ΟΡΓ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

6,8%

27,0%

37,7%

26,7%

2

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
Σ ΑΠΟ ΤΗ Δ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

ύπτει ότι 
ν πλειοψηφ
ανοποιητικό

ύ ικανοπο
τοποθέτηση
χόντων έμε
χεδίου, αλλά
ερικώς ικαν
τοποθέτηση

1,8%

3,5

μέας

ΜΜΑ 42
ΑΠΟ ΤΟ ΩΡ
ΓΑΝΙΣΜΟΥ

ποιημένοι

1,8%

2,9

μέας

ΜΑ 43
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ποιημένοι

το ωράρι
φία από αυ
.  Ο μέσος

οίησης τω
ης τους, ό
ειναν πολύ 
ά σημαντικ
νοποιημένοι
ης ανέρχετα

6,2

21

69

1,6

Σύν

ΡΑΡΙΟ ΤΗΣ
Υ

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

12

33

33

19

Σύν

ΤΟΠΟΘΕΤ

Ικανοποιημέ
Μέσος Όρος

ιο εργασία
υτούς, με π
ς όρος του 

ων συμμετ
όπως φαίνε
ικανοποιη

κό είναι το π
ι (33,0%).  
αι στο 2,6.  

1,7%2%

,3%

,2%

6%

3,6

νολο

Σ 

μένοι
ος

,4%

,0%

,7%

,7%

1,2%

2,6

νολο

ΤΗΣΗΣ

ένοι
ς

ας των 
ποσοστό 
βαθμού 

 

τεχόντων 
εται στο 
ημένοι ή 
ποσοστό 
Ο μέσος 
 

 

% 1

2

3

4

%

1

2

3

4



 

Μικρή 
επιδόμα
τα στο
ικανοπο
ενώ καθ
το ύψο
κατάρτι
ανερχότ
 

 
Από εξέ
(80,6%
καθήκο
ενώ μόν
μέσος ό
εργασία
 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ικανοποίησ
ατος κατάρτ
οιχεία που
οιημένοι απ
θόλου ικανο
ς του επιδ
ισης το οπ
ταν στα €12

έταση του 
) είναι πο
οντα της θέ
νο το 3,2%
όρος του β
ας ανέρχετα

Ευρύς 

Καθόλ
Πολύ Ι

Ευρύς 

ΒΑΘ

Καθόλ
Πολύ Ι

ση των συμ
τισης που το
 παρουσιά
πό το ύψος
οποιημένοι 
δόματος ανέ
ποίο καταβ
25 εβδομαδι

Σχεδιαγράμ
ολύ ικανοπ
έσης εργασ
 των συμμε
βαθμού ικαν
αι στο 3,3.   

29,2%

45,1%

21,7%

3,7% 0

2,0

Δημόσιος Τομέα

ΒΑΘΜΟΣ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημένο

3,5%

15,9%

35,3%

45,2%
3,2

Δημόσιος Τομέα

ΘΜΟΣ ΙΚΑΝ
ΚΑΘ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημέν

μμετεχόντων
ους καταβλή
άζονται στ
ς του επιδό
είναι το 23
έρχεται στο
βαλλόταν σ
ιαία και η κ

μματος 45, 
ποιημένοι 
σίας στην ο
ετεχόντων δ
νοποίησης

0,3%

ας

ΣΧΕΔ
Σ ΙΚΑΝΟΠΟ
ΕΠΙΔΟΜΑ

μένοι Μ
οι ΔΓ

ας

ΣΧΕΔ
ΝΟΠΟΙΗΣΗ
ΘΗΚΟΝΤΑ

ημένοι Με
νοι ΔΓ

33 

ν παρατηρε
ήθηκε κατά
το Σχεδιάγ
όματος είνα
3,7%.  Ο μέ
ο 2,1.  Ση
στον κάθε 
καταβολή το

προκύπτει 
ή ικανοπο
οποία είχαν
δηλώνουν ό
από το πε

17,7%

45,5%

26,7%

8,4%

2

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΟΙΗΣΗΣ Α
ΑΤΟΣ ΚΑΤΑ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

15,8%

29,0%

51,8%
3

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΗΣ ΑΠΟ ΤΟ
Α ΤΗΣ ΘΕΣ

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

είται επίση
ά τη διάρκει
γραμμα 44
αι μόνο το
έσος όρος τ
ημειώνεται 
απόφοιτο 

ου γινόταν μ

ότι η πλει
οιημένοι α
ν τοποθετηθ
ότι δεν είνα
εριεχόμενο 

1,7%

2,3

μέας

ΜΑ 44
ΠΟ ΤΟ ΥΨ
ΑΡΤΙΣΗΣ

ποιημένοι

2,9%

3,3

μέας

ΜΑ 45
Ο ΠΕΡΙΕΧΟ
ΣΗΣ ΕΡΓΑΣ

ποιημένοι

ς αναφορικ
ια της τοπο
4, πολύ ι
ο 30,1% τω
του βαθμού
ότι το ύψο
που συμμ
μηνιαία. 

ιοψηφία τω
από το πε
θεί στο πλα
αι καθόλου 
και τα καθ

23

45

24

6,0

Σύν

ΨΟΣ ΤΟΥ 

Ικανοποιημ
Μέσος Όρο

15

32

48

Σύν

ΟΜΕΝΟ ΚΑ
ΣΙΑΣ

Ικανοποιημέ
Μέσος Όρος

κά με το ύ
θέτησης του
ικανοποιημ
ων συμμετε
ύ ικανοποίη
ος του επι
μετείχε στο

ων συμμετε
ριεχόμενο 
αίσιο του Σ
ικανοποιημ
θήκοντα τη

,7%

,2%

,1%

0% 1,0%

2,1

νολο

μένοι
ος

3,2%

,9%

,3%

,3%
3,3

νολο

ΑΙ ΤΑ 

ένοι
ς

ψος του 
υς.  Από 
μένοι ή 
εχόντων, 
ησης από 
ιδόματος 
ο Σχέδιο 

 

εχόντων 
και τα 
Σχεδίου, 
μένοι.   Ο 
ης θέσης 

 

1

2

3

4

1

2

3

4



 

Το Σχε
συμμετε
πολύ ικ
ικανοπο
 

 
Στο Σχε
ανέφερα
συμμετά
πείρας 
συντριπ
και συγ
 

 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

εδιάγραμμα
εχόντων απ
κανοποιημέν
οίησης από

εδιάγραμμα
αν ότι θα 
άσχουν σε 
σε επιχειρή
πτική πλειο
γγενείς να λ

Ευρύς 

ΒΑΘΜ

Καθόλ
Πολύ Ι

Ευρύς Δ

Π

α 46 παρο
πό τη συνερ
νοι ή ικανο
ό τη συνεργ

α 47 παρου
παρότρυνα
αντίστοιχο
ήσεις/οργαν
οψηφία τω
λάβουν μέρ

 

4,0%

17,1%

46,7%

32,0%

3,1

Δημόσιος Τομέα

ΜΟΣ ΙΚΑΝΟ

λου Ικανοποιη
Ικανοποιημέν

91,6%

7,5% 0,

Δημόσιος Τομέας

ΠΑΡΟΤΡΥΝ

ουσιάζει τ
ργασία με τ
οποιημένοι,
γασία με τη

υσιάζονται 
αν άλλα ά
ο Σχέδιο γι
νισμούς.  Α
ων συμμετεχ
ος σε παρό

ας

ΣΧΕ
ΟΠΟΙΗΣΗΣ

ημένοι Με
νοι ΔΓ

9%

ΣΧΕ
ΝΣΗ ΤΡΙΤΩ

34 

τα στοιχεία
την ΑνΑΔ.
, με ποσοσ
ην ΑνΑΔ αν

στοιχεία γι
άτομα (π.χ
ια τοποθέτη
Από την εξ
χόντων (92
όμοιο Σχέδι

16,1%

44,2%

37,8%
3

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
Σ ΑΠΟ ΤΗ 

ερικώς Ικανοπ
Γ/ΔΑ

93,6%

5,8%

Ιδιωτικός Τομέ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜ

Ναι Όχ

α για τον
 Προκύπτε

στό 80,3%. 
νέρχεται στ

ια το ποσο
. γνωστούς
ηση ανέργω
ξέταση των

2,5%) θα πα
ιο.   

1,5%

3,2

μέας

ΜΜΑ 46
ΣΥΝΕΡΓΑΣ

ποιημένοι

0,6%

έας

ΜΜΑ 47
ΜΜΕΤΟΧΗ

χι ΔΓ/ΔΑ

ν βαθμό 
ει ότι η πλε

 Ο μέσος 
το 3,1.   

οστό των σ
ς, φίλους 
ων για από
ν στοιχείων
αρότρυναν

16

45

34

Σύν

ΣΙΑ ΜΕ ΤΗ

Ικανοποιημέ
Μέσος Όρος

92,

6,7

Σύν

Η ΣΤΟ ΣΧΕ

ικανοποίησ
ειοψηφία το
όρος του 

συμμετεχόντ
και συγγεν
όκτηση εργ
ν, προκύπτε
ν γνωστούς,

2,8%

,6%

,5%

,8%

3,1

νολο

ΗΝ ΑνΑΔ

ένοι
ς

,5%

7% 0,8%

νολο

ΕΔΙΟ

σης των 
ους είναι 
βαθμού 

 

των που 
νείς) να 
γασιακής 
ει ότι η 
, φίλους 

 

1

2

3

4



 

5. 
 
Στο κεφ
ανάλυση

 
5.1. 
 
Το Σχέ
ανέργω
εργασία
την ολο
 
Ιδιαίτερ
τις τοπ
βρίσκον
παρουσ
στις μεγ
 

 
Οι δύσκ
καθεστώ
καθεστ
συμμετ
και προ
απασχό
του Ιδιω

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ΠΟΡΙΣΜ

φάλαιο αυτό
η και εξέτα

Επιδράσ

έδιο φαίνε
ων, λαμβάνο
ας αφού οι μ
οκλήρωση τη

ρα μεγάλη φ
ποθετήσεις 
νται σε απα
σιάζεται επ
γάλες επιχει

κολες συνθ
ώς απασχόλ
ώς πλήρο
τέχοντες πο
οσωρινή απα
λησης εντο
ωτικού τομέ

Ευρύς Δ

ΜΑΤΑ 

ό καταγράφ
αση των απο

εις στην Α

εται να έχ
οντας υπόψη
μισοί συμμε
ης συμμετο

φαίνεται να
που έγινα

ασχόληση ε
πίσης το πο
ιρήσεις του

θήκες που ε
λησης των 
ους και 
ου απασχολ
ασχόληση (
οπίζονται στ
έα (52,2%). 

44,5%

Δημόσιος Τομέας

ΣΥΜ

φονται τα β
οτελεσμάτω

Απασχολησ

χει σημαντ
η τις συνθή
ετέχοντες (5
οχής τους στ

α είναι η επ
αν στον Ιδι
είναι ακόμη
οσοστό απα
υ Ιδιωτικού

επικρατούν
ατόμων το
μόνιμης 
λούνται (46
20,9%).  Συ
τα άτομα π
  

ς

ΣΧΕΔ
ΜΜΕΤΕΧΟΝ

35 

βασικότερα 
ων αξιολόγη

σιμότητα

τικές επιδ
ήκες που επ
50,2%) είνα
το Σχέδιο. 

πίδραση το
ιωτικό τομ
η μεγαλύτερ
ασχόλησης
ύ τομέα με 

 στην αγορ
ου Σχεδίου
απασχόλησ

6,4%) και 
υγκριτικά μ
που είχαν τ

56,5%

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΝΤΕΣ ΣΕ Α

πορίσματα 
σης του Σχε

δράσεις στ
ικρατούν στ
αι απασχολο

ου Σχεδίου 
μέα, αφού 
ρο και ανέρ
(63,1%) για
απασχόλησ

ρά εργασία
υ που βρίσ
σης, εργά
ακολουθεί 
μεγαλύτερα 
τοποθετηθεί

μέας

ΜΑ 48
ΑΠΑΣΧΟΛΗ

που έχουν
εδίου.   

την απασχ
την οικονομ
ούμενοι, πε

στην απασ
το ποσοστό
ρχεται στο 
α τις τοποθ
ση πέραν τ

ας αντικατοπ
κονται σε 
άζονται π
το ποσοστό
ποσοστά πλ
ί σε επιχειρ

5

Σύ

ΗΣΗ

ν προκύψει 

χολησιμότη
μία και στη
ρίπου 8 μήν

σχολησιμότ
ό των ατόμ
56,5%.  Ψη
θετήσεις που
των 250 ατό

πτρίζονται 
απασχόλησ
ερίπου οι
ό αυτών με
λήρους και 
ρήσεις/οργα

50,2%

ύνολο

από την 

τα των 
ην αγορά 
νες μετά 

τητα για 
μων που 
ηλότερο 
υ έγιναν 
όμων. 

 

και στο 
ση.  Με 
ι μισοί 
ε μερική 
μόνιμης 
ανισμούς 



 

 
Αποτελ
όσο και
οποίοι 
τοποθετ
τοποθετ
συμμετε
τομέα (
Σημειών
λόγω τη
 

 
Ο κυριό
τοποθετ
για συν
 
Η επίδ
συμμετ
χρονικό
στους 
τοποθετ
4,3 μήν
στο Σχέ
 

Μερικ

0%

10%

20%

30%

40%

50%

λεί σημαντι
ι για τις επι
απασχολού
τήθηκαν.  Τ
τήθηκαν στ
εχόντων πο
(54,7%) εξα
νονται οι π
ης ισχύουσα

ότερος λόγ
τήθηκαν είν
νέχιση της ε

δραση στην
τέχοντες (2
ό διάστημα
10 (28,8%
τηθεί.  Ο μέ
νες.  Το 74,9
έδιο.   

Πλήρης &
Προσωρινή

18,9%

κή & Μόνιμη
11,5%

Ευρύς Δ

ΠΟΣ
ΕΠ

ικό εύρημα
ιχειρήσεις/
ύνται, εξακ
Το ποσοστό
τον Ιδιωτικ
ου τοποθετή
ακολουθούν
πολύ περιορ
ας αναστολή

γος αποχώρ
ναι η «έλλει
εργοδότηση

ν απασχολ
25,0%) που
α μετά την

%) από αυ
έσος όρος τ
9% παραμέ

& 
ή

Μερική &
Προσωριν

20,9%

7,1%

Δημόσιος Τομέας

ΣΟΣΤΟ ΣΥ
ΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

α για τη χρ
/οργανισμο
κολουθούν
ό αυτό είνα
κό τομέα α
ήθηκαν στις
ν να εργάζο
ρισμένες δυ
ής πλήρωση

ρησης των σ
ιψη ενδιαφ
ης» (64,7%

λησιμότητα
υ είναι είτ
ν ολοκλήρω
υτούς εργά
του συνολικ
ένουν χωρίς

& 
νή 

ΣΧΕΔ
ΚΑΘΕΣΤΩ

ς

ΣΧΕΔ
ΥΜΜΕΤΕΧΟ
Η/ΟΡΓΑΝΙΣ

36 

ρησιμότητα
ύς, ότι σχεδ
να βρίσκο
ι πολύ μεγα
φού ανέρχε
ς μεγάλες ε
ονται στην ε
υνατότητες 
ης κενών θέ

συμμετεχόν
φέροντος απ
%).   

α ενισχύετα
τε άνεργοι
ωση της συ
άστηκαν σ
κού διαστήμ
ς εργασία α

ΔΓ/ΔΑ
2,3%

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΩΣ ΑΠΑΣΧ

37,9%

Ιδιωτικός Τομ

ΔΙΑΓΡΑΜΜ
ΟΝΤΩΝ ΠΟ
ΣΜΟ ΟΠΟΥ

α του Σχεδ
δόν 1 στους
ονται στην 
αλύτερο στη
εται στο 3
επιχειρήσεις
επιχείρηση/
απασχόλησ
σεων.   

ντων από τη
πό πλευράς

αι και από
ι ή αδραν
υμμετοχής 
στην επιχεί
ματος απασχ
από τότε που

Α

ΜΑ 49
ΧΟΛΗΣΗΣ

μέας

ΜΑ 50
ΟΥ ΕΡΓΑΖΟ
Υ ΤΟΠΟΘΕ

δίου, τόσο 
ς 4 (23,7%)
επιχείρησ

ην περίπτωσ
7,9%, ενώ 
ς (250+ άτο
/οργανισμό 
σης στον Ευ

ην επιχείρησ
 της επιχεί

ό το εύρημ
είς εργάστ
τους στο 

ίρηση/οργαν
χόλησης το
υ ολοκληρώ

2

Σύ

ΟΝΤΑΙ ΣΤΗ
ΕΤΗΘΗΚΑ

για τους α
) συμμετέχ
ση/οργανισμ
ση των ατό
πέραν των

ομα) του Ιδ
τοποθέτησ
υρύ δημόσι

ση/οργανισ
ρησης/οργα

μα ότι 1 σ
τηκαν για 
Σχέδιο.  Σ
νισμό όπου
ους ανέρχετ
ώθηκε η συ

Πλήρης &
46,4

23,7%

ύνολο

ΗΝ 
Ν

 

ανέργους 
χοντες οι 
μό όπου 
μων που 
ν μισών 
διωτικού 
σης τους.  
ιο τομέα 

 

σμό όπου 
ανισμού 

στους 4 
κάποιο 

Σχεδόν 3 
υ είχαν 
αι στους 
μμετοχή 

& Μόνιμη 
4%



 

 
Ο κυρι
των συμ
αδρανεί
συνέχισ
 
Ο κυριό
εξεύρεσ
που είνα
εργασία
αγορά ε
ανεργία
φιλοδοξ
υπάρχου
εργασία
 
Στο διά
απασχο
έχει πολ
κάθε 10
τους στο
τους.  Α
εργάστη
τοποθετ
ικανοπο
 

0%

10%

20%

30%

ιότερος λόγ
μμετεχόντω
ίς, είναι η «
ση της εργο

ότερος λόγ
ση οποιασδ
αι άνεργοι α
α και αυτό 
εργασίας τη
α τις «δυσκ
ξίες τους» (
υσες θέσεις
ας είναι οι «

άγραμμα πο
ολησιμότητ
λύ σημαντι
00 συμμετέχ
ο Σχέδιο κα
Από τους υπ
ηκαν για κά
τήθηκαν.  
οιητικό, αφο

Ευρύς Δ

ΑΝΕΡΓ

γος αποχώρ
ων οι οποίοι
«έλλειψη ε
οδότησης» 

γος που οι σ
δήποτε μορ
ανέφεραν το
είναι απόρ

ης Κύπρου. 
κολίες στην
(23,0%) και
ς εργασίας»
«σπουδές» 

υ ακολουθε
τα για κάθ
ική επίδρασ
χοντες, οι 5
αι οι 12 συν
πόλοιπους 5
άποιο χρονι
Το χρονικ
ού φτάνει το

25,1%

Δημόσιος Τομέας

ΓΟΙ / ΑΔΡΑ
ΜΕ

ρησης από
ι, κατά τη 
ενδιαφέροντ
(79,1%).  

συμμετέχον
ρφής εργασ
ον λόγο αυτ
ρροια της ο
 Ωστόσο, σ
ν εξεύρεση 
ι τη «μη κα

» (22,5%).  
(78,2%).  

εί φαίνεται 
ε 100 άτομ
ση στην απ
50 παραμέν
νεχίζουν να 
50 συμμετέχ
ικό διάστημ
κό διάστημα
ους 4,3 μήν

ς

ΣΧΕ
ΑΝΕΙΣ ΣΥΜ
ΕΤΑ ΤΗ ΣΥ

37 

ό την επιχε
διάρκεια τη
τος από πλ

ντες παραμ
σίας».  Συγ
τό ως τον κυ
οικονομική
σχεδόν 1 στ
εργασίας π
ατοχή αποδε
Ο κυριότε

περιληπτικ
μα που συμ
πασχόληση 
νουν απασχ
εργάζονται 
χοντες που ε
μα και μάλι
α παραμον
νες κατά μέσ

24,9%

Ιδιωτικός Τομ

ΕΔΙΑΓΡΑΜ
ΜΜΕΤΕΧΟΝ
ΥΜΜΕΤΟΧ

είρηση/οργα
ης τηλεφων
λευράς της 

μένουν άνερ
κεκριμένα 
υριότερο λό
ς κρίσης κ
ους 5 ανέφε
που να αντ
εκτών/ικανο
ερος λόγος 

κά η επίδρα
μμετέχουν.
των συμμε

χολούμενοι 
στην επιχε
είναι άνεργ
ιστα οι 4 στ
νής τους στ
σο όρο. 

μέας

ΜΜΑ 51
ΝΤΕΣ ΠΟΥ
ΧΗ ΣΤΟ ΣΧ

ανισμό όπο
νικής έρευν
επιχείρηση

ργοι είναι ο
το 71,5% τ
όγο που δεν
και των επι
εραν ως λόγ
ταποκρίνετα
οποιητικών
αποχώρησ

αση που έχ
  Αδιαμφισ
ετεχόντων, 
μετά τη λή
ίρηση/οργα
οι/αδρανείς
την επιχείρη
την επιχείρ

2

Σύ

Υ ΒΡΗΚΑΝ 
ΧΕΔΙΟ

ου τοποθετ
νας, ήταν άν
ης/οργανισ

οι «δυσκολί
των συμμετ
ν μπορούν ν
ιπτώσεων τ
γο παραμον
αι στις προ
ν προσόντων
σης από την

χει το Σχέδ
σβήτητα, το
δεδομένου

ήξη της συμ
ανισμό τοπο
ς, φαίνεται ό
ηση/οργανι
ρηση είναι 

25,0%

ύνολο

ΕΡΓΑΣΙΑ 

 

τήθηκαν 
νεργοι ή 
σμού για 

ίες στην 
τεχόντων 
να βρουν 
της στην 
νής στην 
οσωπικές 
ν για τις 
ν αγορά 

διο στην 
ο Σχέδιο 
υ ότι για 
μμετοχής 
οθέτησης 
ότι οι 13 
σμό που 
αρκετά 



38 
 

 
 
5.2. Οφέλη Συμμετοχής 
 
Οι συμμετέχοντες διαπίστωσαν πολύ σημαντικά οφέλη από τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο.  
Πάνω από 8 στους 10 (83,6%) ανέφεραν ως κύριο όφελος τη «βελτίωση προσωπικών 
γνώσεων και δεξιοτήτων».  Επίσης, μεγάλο ποσοστό συμμετεχόντων δήλωσαν ότι 
παρατηρήθηκε «βελτίωση επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων» (78,1%) και 
«βελτίωση προσωπικής ανάπτυξης» (75,9%).   
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5.4. Καταληκτικές Επισημάνσεις 
 
Στόχος του Σχεδίου, ήταν η παροχή ευκαιριών απόκτησης εργασιακής πείρας σε άνεργους 
νέους πτυχιούχους, με σκοπό τη βελτίωση της απασχολησιμότητας τους με την παράλληλη 
παροχή δυνατότητας σε επιχειρήσεις/οργανισμούς να αξιοποιήσουν προσοντούχο δυναμικό.   
 
Με βάση το 100, από τους συμμετέχοντες που ολοκλήρωσαν με επιτυχία το Σχέδιο, οι 50 
είναι εργαζόμενοι και οι 12 από αυτούς βρίσκονται στην επιχείρηση/οργανισμό που είχαν 
τοποθετηθεί στο πλαίσιο του Σχεδίου.  Επομένως, το Σχέδιο βοήθησε σημαντικά στην ένταξη 
των συμμετεχόντων στην απασχόληση και στην έξοδο τους από τους καταλόγους των 
ανέργων.  Σημαντικός αριθμός παρέμειναν ως εργαζόμενοι στην επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν αποδεικνύοντας με έμπρακτο τρόπο τη μεγάλη χρησιμότητα και σημασία της 
απόκτησης εργασιακής πείρας και σύνδεσης τους με τον κόσμο της εργασίας για το χρονικό 
διάστημα των έξι μηνών. 
 
Σε σύγκριση μεταξύ του Σχεδίου το οποίο εφαρμόστηκε το 2014 και του αντίστοιχου το 
οποίο εφαρμόστηκε το 2013 δεν παρατηρούνται σημαντικές διαφοροποιήσεις στην 
απασχολησιμότητα των συμμετεχόντων.  Συγκεκριμένα, το ποσοστό απασχόλησης στο 
ΣΤΑΠ 2014 είναι 50,2% περίπου 8 μήνες μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος ενώ ήταν 
49,8% στο ΣΤΑΠ 2013 περίπου 6 μήνες μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος.  Τα 
αντίστοιχα ποσοστά για αυτούς που συνεχίζουν να εργάζονται στην επιχείρηση/οργανισμό 
τοποθέτησης τους είναι 23,7% και 23,9%.   
 
Οι τοποθετήσεις στον Ιδιωτικό τομέα και ιδιαίτερα στις μεγάλες επιχειρήσεις με απασχόληση 
250+ άτομα κρίνονται με πιο θετικό βαθμό από τους συμμετέχοντες και φαίνεται να 
βελτιώνουν περισσότερο τις προοπτικές απασχόλησης τους. 
 
Τα άτομα έμειναν πολύ ικανοποιημένα από τις διάφορες πτυχές του Σχεδίου με εξαίρεση το 
επίδομα κατάρτισης και τη χρονική διάρκεια της τοποθέτησης. 
 
Τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων αποδεικνύουν τη χρησιμότητα της απόκτησης 
εργασιακής πείρας μέσα από την τοποθέτηση τους σε οργανισμούς/επιχειρήσεις οι οποίοι 
διαθέτουν κατάλληλους καθοδηγητές για την εξασφάλιση της απασχόλησης των νέων 
άνεργων πτυχιούχων.  Η αξία του Σχεδίου φαίνεται και μέσα από τον ψηλό βαθμό 
ικανοποίησης που εκφράζουν οι συμμετέχοντες. 
 
Ως αποτέλεσμα της σημαντικής συμβολής του Σχεδίου στην αντιμετώπιση της ανεργίας 
στους νέους που παρατηρείται στην κυπριακή οικονομία, το Σχέδιο επαναπροκηρύχθηκε στις 
25/5/2015 για υποβολή αιτήσεων τόσο από άνεργους νέους πτυχιούχους όσο και από 
επιχειρήσεις/οργανισμούς και οι πρώτες τοποθετήσεις ατόμων έγιναν κατά τον Νοέμβριο 
2015.  Μέχρι τις 31 Μαρτίου 2016 εντάχθηκαν στο Σχέδιο 1.736 άνεργοι νέοι πτυχιούχοι. 
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
1: Φύλο συμμετεχόντων 7

2: Ηλικία συμμετεχόντων 8

3: Επίπεδο εκπαίδευσης συμμετεχόντων 8

4: Επαρχία μόνιμης διαμονής συμμετεχόντων 8

5: Κατηγορία επιχείρησης/οργανισμού 9

6: Τομέας οικονομικής δραστηριότητας επιχείρησης/οργανισμού 9

7: Επαρχία τοποθέτησης στην επιχείρηση/οργανισμό 10

8: Κατάσταση απασχόλησης συμμετεχόντων 11

9: Κατάσταση απασχόλησης συμμετεχόντων που τοποθετήθηκαν στον Ιδιωτικό 
τομέα κατά μέγεθος επιχείρησης 12

10: Επαγγελματική κατηγορία συμμετεχόντων 13

11: Είδος απασχόλησης 13

12: Τομέας οικονομικής δραστηριότητας συμμετεχόντων 14

13: Τομείς οικονομικής δραστηριότητας απασχόλησης συμμετεχόντων 14

14: Καθεστώς απασχόλησης συμμετεχόντων 15

15: Ύψος ακαθάριστων μηνιαίων αποδοχών 15

16: Βαθμός επίδρασης του Σχεδίου στην εξεύρεση εργασίας 16

17: Συνέχιση απασχόλησης στην επιχείρηση/οργανισμό όπου τοποθετήθηκαν 16

18: Συνέχιση απασχόλησης στην επιχείρηση του Ιδιωτικού τομέα όπου 
τοποθετήθηκαν κατά μέγεθος απασχόλησης 17

19: Εργασία στην επιχείρηση/οργανισμό όπου τοποθετήθηκαν 17

20: Χρονικό διάστημα παραμονής στην επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν ατόμων που απασχολούνται σε άλλη επιχείρηση/οργανισμό 18

21: Λόγοι αποχώρησης των συμμετεχόντων από την επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν 19

22: Χρονικό διάστημα που παρήλθε από τη συμμετοχή στο Σχέδιο μέχρι την 
εξεύρεση εργασίας 20
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23: Βαθμός σύνδεσης σημερινών καθηκόντων/τομέων εργασίας των 
συμμετεχόντων με τα καθήκοντα/τομείς εργασίας που είχαν κατά τη διάρκεια 
συμμετοχής στο Σχέδιο 20

24: Βαθμός χρησιμότητας γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από τη 
συμμετοχή στο Σχέδιο 21

25: Βαθμός συνεισφοράς του Σχεδίου στην ενίσχυση της προοπτικής 
απασχόλησης 22

26: Εξεύρεση εργασίας μετά τη συμμετοχή στο Σχέδιο 22

27: Εργασία στην επιχείρηση/οργανισμό όπου τοποθετήθηκαν 23

28: Χρονικό διάστημα παραμονής στην επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν 23

29: Λόγοι αποχώρησης των συμμετεχόντων από την επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν 24

30: Συνολικό διάστημα απασχόλησης μετά τη συμμετοχή στο Σχέδιο 25

31: Βαθμός χρησιμότητας γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από τη 
συμμετοχή στο Σχέδιο 25

32: Λόγοι παραμονής στην ανεργία 26

33: Λόγοι αποχώρησης από την αγορά εργασίας 26

34: Οφέλη από τη συμμετοχή στο Σχέδιο 27

35: Βαθμός αξιοποίησης των γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από το 
Σχέδιο 28

36: Βαθμός βελτίωσης των προοπτικών απασχόλησης  29

37: Βαθμός συνολικής ικανοποίησης από τη συμμετοχή στο Σχέδιο 29

38: Βαθμός ικανοποίησης από την επιχείρηση/οργανισμό όπου τοποθετήθηκαν 30

39: Βαθμός ικανοποίησης από τους καθοδηγητές στην επιχείρηση/οργανισμό 30

40: Βαθμός ικανοποίησης από τη μάθηση μέσα από την εργασιακή πείρα  31

41: Βαθμός ικανοποίησης από τον χώρο εργασίας/εξοπλισμό στην επιχείρηση/ 
οργανισμό 31

42: Βαθμός ικανοποίησης από το ωράριο της επιχείρησης/οργανισμού 32

43: Βαθμός ικανοποίησης από τη διάρκεια τοποθέτησης  32
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44: Βαθμός ικανοποίησης από το ύψος του επιδόματος κατάρτισης  33

45: Βαθμός ικανοποίησης από το περιεχόμενο και τα καθήκοντα της θέσης 
εργασίας 33

46: Βαθμός ικανοποίησης από τη συνεργασία με την ΑνΑΔ 34

47: Παρότρυνση τρίτων για συμμετοχή στο Σχέδιο 34

48: Συμμετέχοντες σε απασχόληση  35

49: Καθεστώς απασχόλησης 36

50: Ποσοστό συμμετεχόντων που εργάζονται στην επιχείρηση/οργανισμό όπου 
τοποθετήθηκαν 36

51: Άνεργοι/Αδρανείς συμμετέχοντες που βρήκαν εργασία μετά τη συμμετοχή 
στο Σχέδιο 37

52: Κύρια οφέλη από τη συμμετοχή στο Σχέδιο 39

53: Μέσος όρος βαθμού συνολικής ικανοποίησης από τη συμμετοχή στο Σχέδιο 
και συνεργασίας με την ΑνΑΔ 39

54: Μέσος όρος βαθμού ικανοποίησης για διάφορες πτυχές του Σχεδίου 40

55: Ποσοστό συμμετεχόντων που θα παρότρυναν τρίτους για συμμετοχή στο 
Σχέδιο 40
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